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SĂNĂTATE

Hepatita românilor
se tratează “pe liste”
Doar 5.500 din cei 2 milioane de români 
bolnavi primesc tratament. Pagina 4

ACTUALITATE

Parc închis de vandali
Pentru că amenzile pentru tulburarea li-
niştii publice nu au funcţionat, Primăria a 
desfi inţat un loc de joacă. Pagina 3
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Victorie de moral:
„U“ Cluj - Rapid 2-0
„U” a produs surpriza etapei, reuşind să învingă 
pe Rapid, echipa cotată cu prima şansă. Pagina 9

Contabilitate simplificată. 
Sau nu? Ce spun experţii.
Pot folosi acest sistem firmele care au cifra de afaceri
sub 35.000  şi active mai mici de 35.000. Pagina 7

Pentru că nu înţeleg ce citesc, elevii din clasele I-IV vor avea o oră specială 
de lectură, iar cei din clasele V-VIII, „secvenţe” de lectură la materiile principale. 
Vezi ce spun părinţii, profesorii şi elevii. Pagina 5

„Fiii satului” Răchiţele, în straie de sărbătoare

Aproximativ 900 de persoane s-au strâns ieri în satul Răchiţele, localitatea natală a premierului Emil Boc, 
la prima ediţie a “Fiilor satului”. Marele absent a fost chiar premierul, prins la Bucureşti cu vizita delegaţiei FMI. Pagina 6

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 2 Astăzi la TV: Frumoasa şi bestia (aus., 2009, fantasy)                        ora 20.20         PROGRAMELE TV în pag. 11

SPORT

Sorţii au pus din nou 
Olanda în calea „tricolorilor“

POLITICĂ

Limbaj „liberal” – Antonescu:
„Patriciu e un mincinos”

Preşedintele PNL, Crin 
Antonescu, a declarat pen-
tru gandul.info că Dinu Pa-
triciu a minţit atunci când 
a afi rmat că a contribuit la 
formarea USL şi a dezmin-
ţit că omul de afaceri ar fi  
avut un rol important în im-
punerea principiului parită-
ţii în cadrul Uniunii.

“Această afi rmaţie este 
de-a dreptul caraghioasă şi 
este o minciună completă. 
Domnul Patriciu nu numai 
că nu a participat în vreun 
fel la discuţiile care au dus 
la formarea USL, la discuţi-
ile despre paritate, n-a par-
ticipat pentru că nu avea ni-
cio calitate şi nu are nicio 
calitate în continuare, dar 
nu a fost nici măcar infor-
mat, nu a fost deranjat în 
niciun fel domnul Patriciu. 
Declaraţia domnului Patri-
ciu, dincolo de faptul că es-
te o minciună, este comică. 
Un comic de care doar dom-

nul Patriciu este în stare, să 
afi rmi luni de zile că USL 
este o monstruozitate şi o 
nenorocire şi apoi să te la-
uzi că tu ai făcut această 
uniunea sau ai contribuit în 
vreun fel la constituirea ei”, 
a precizat Crin Antonescu, 
citat de Gândul.

Preşedintele PNL a mai 
precizat că Dinu Patriciu nu 
îi este partener, iar calitatea 
sa de membru PNL este una 
formală, nefi ind membru în 
adevăratul sens al cuvântu-
lui. “Numai unul din cei doi 
îmi este partener, respectiv 
domnul Voiculescu. Domnul 
Patriciu nu îmi este partener, 
este membru PNL, dar prin 
toată poziţionarea sa de mul-
tă vreme, calitatea de mem-
bru PNL a devenit pur for-
mală, în nici un caz nu este 
pentru PNL un membru în 
adevăratul sens al cuvântu-
lui, nicidecum un partener”, 
a subliniat Antonescu.

ACTUALITATE

FMI a solicitat reformarea
sistemului sanitar

Vicepreşedintele Comisi-
ei de buget a Camerei, de-
putatul PDL Adrian Niţu, a 
declarat că delegaţia FMI a 
solicitat ca România să facă 
o reformă importantă a sis-
temului sanitar, similară ce-
lei din domeniul pensiilor 
sau salarizării bugetarilor.

Niţu a precizat că şeful 
delegaţiei FMI, Jeffrey 
Franks, le-a vorbit, vineri, 
deputaţilor din Comisia de 
buget-fi nanţe despre siste-
mul sanitar, comparându-l 
cu o maşină veche, care con-
sumă mult şi are şi pierderi 
şi care, în consecinţă, trebu-
ie înlocuită cu una nouă.

“(Jeffrey Franks – n.r.) a 
comparat sistemul sanitar cu 
o maşină veche, care pe de 
o parte consumă mult, pe de 
altă parte are şi pierderi. 
Consumă 30 de litri la sută 
şi fi nanţează numai pentru 
20 de litri, dar oricum trebu-
ie să parcurgă distanţa şi e 

clar că trebuie o maşină no-
uă, care să consume şi mai 
puţin, să nu polueze, să nu 
aibă pierderi şi să fi e efi ci-
entă. Adică, cu alte cuvinte, 
să luăm o decizie de refor-
mă a sistemului sanitar foar-
te importantă, cum a fost re-
forma pensiilor sau reforma 
salarizării bugetarilor”, a 
spus deputatul Adrian Niţu, 
citat de Mediafax. El a pre-
cizat că, în cadrul întrevede-
rii de vineri dintre membrii 
Comisiei de Buget-Finanţe 
din camera Deputaţilor şi re-
prezentanţii delegaţiei FMI, 
s-au discutat probleme refe-
ritoare la sistemul sanitar, 
strategia fiscal-bugetară, 
creşterea economică, defi ci-
tul bugetar, indicatori econo-
mici. Deputatul Niţu a ară-
tat că nu s-a atins problema 
majorărilor salariale, deşi te-
leviziunile de ştiri anunţase-
ră că acest subiect s-ar afl a 
pe ordinea de zi.

România va întâlni Olan-
da în preliminariile pentru 
Campionatul Mondial din 
Brazilia – 2014.

Sorţii au pus din nou în 
calea „tricolorilor“ echipa 
Olandei, cu care aceştia s-au 
luptat pentru califi carea la 
CM 2006 şi Euro 2008. Bata-
vii sunt vicecampioani mon-
diali en-titre şi ocupă pozi-
ţia secundă în clasamentul 
FIFA. Pe lângă Olanda, Ro-
mânia va mai avea de înfrun-
tat cel puţin două adversare 
destul de puternice: Turcia 
şi Ungaria. Celelalte echipe 
din Grupa D a zonei europe-
ne de califi care la CM sunt 
Estonia şi Andorra.

Victor Piţurcă, antrenorul 
echipei naţionale a Români-
ei, a declarat că grupa este 
una extrem de grea. „Este o 
grupă extrem de grea, în ca-
re vom reîntâlni vicecampi-
oana mondială, vechii noş-
tri prieteni, dar şi ai mei per-

sonali, pe care i-am întâlnit 
şi în campaniile trecute, şi la 
Euro 2008. În acelaşi timp, 
ne vom confrunta şi cu echi-
pe care tind să devină din ce 
în ce mai puternice şi care 
trebuie tratate aşa cum se 
cuvine. Am încredere că ne 
vom putea bate cu şanse re-
ale cel puţin pentru locul 2“, 
a spus selecţionerul.

Mircea Sandu, preşedinte-
le FRF, a declarat că Olanda 
este favorita grupei, apreci-
ind că România, Turcia şi Un-
garia vor lupta pentru locul 
doi. „E o grupă echilibrată, 
cu trei adversare foarte bune, 
Olanda, Turcia şi Ungaria. Eu 
cred că Olanda e clar favori-
ta grupei, este echipa cea mai 
puternică, sunt trei echipe to-
tuşi care se vor bate pentru 
locul doi: Turcia, Ungaria şi 
România.“, a declarat Sandu.

Vezi în pagina 9 compo-
nenţa celorlalte grupe din 
zona europeană.
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Scoaterea Sf. Cruci; Sf. 7 Mc. 
Macabei (Începutul Postului 
Adormirii Maicii Domnului) 
(Dezlegare la ulei şi vin)

GRECO-CATOLIC
Scoaterea Sf. Cruci; Cei 7 prunci m. 
Macabei, mama lor Salomoni şi 
învăţătorul lor Eliazar; şSf. ep. Alfons 
Maria de Liguoriţ. Începe Postul Sf. Marii
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Ploaie cu soare.
Vânt slab la moderat

Horoscop
1 august

BERBEC
Dimineaţă aveţi tendinţa să vă su-
pra-apreciati capacitatea de efort. 
Este foarte bine că aveţi încredere în 
forţele proprii, dar păstraţi-vă realis-
mul! Vă recomandăm să nu luaţi de-
cizii importante în grabă, pentru că 
riscaţi să suferiţi o mare dezamăgire.

TAUR
O veche cunoştinţă vă propune să vă 
schimbaţi locul de muncă. Vă sfătu-
im să nu daţi un răspuns defi nitiv. 
Nu provocaţi discuţii în contradictoriu 
cu partenerul de viaţă! N-ar strica să 
fi ţi mai cu picioarele pe pământ.

GEMENI
Vă preocupă găsirea unor noi surse 
de venituri, dar vă sfătuim să mai 
aveţi puţină răbdare. O femeie pe 
care aţi ajutat-o mai demult va în-
toarce astăzi serviciul. Deşi aveţi ne-
voie de bani şi tentaţia este mare, 
vă sfătuim să evitaţi speculaţiile.

RAC
Dorinţa de a câştiga mai mult vă fa-
ce să neglijaţi planul sentimental şi 
riscaţi să ajungeţi la discuţii aprinse 
cu partenerul de viaţă. Vă recoman-
dăm să căutaţi o soluţie de compro-
mis. După-amiază, o rudă apropiată 
vă invită la o mică petrecere. Ar fi  
bine să nu vă eschivaţi.

LEU
Se pare că aveţi difi cultăţi de co-
municare. Vă recomandăm să 
amânaţi întâlnirile de afaceri şi să 
evitaţi deciziile importante. Fiţi 
mai atent cu partenerul de viaţă şi 
cu persoanele vârstnice din fami-
lie! N-ar strica să vă ocupaţi mai 
mult în problemele casei.

FECIOARĂ
Începeţi o lucrare grea, care vă poa-
te aduce câştiguri serioase. Vă sfă-
tuim să vă organizaţi astfel încât să 
nu neglijaţi nici problemele de fami-
lie, nici relaţiile cu prietenii. Dacă 
prietenii vă invită într-o excursie, vă 
recomandăm să nu staţi pe gân-
duri. Aveţi nevoie şi de relaxare.

BALANŢĂ
Dimineaţă faceţi planuri de afaceri 
foarte ambiţioase. Vă sfătuim să fi ţi 
mai realist şi să înţelegeţi că singur 
nu vă puteţi descurca. După-amiază 
este posibil să aveţi discuţii cu per-
soana iubită, dacă refuzaţi să mer-
geţi într-o vizită la rude.

SCORPION
Vă cam lipseşte simţul practic şi 
s-ar putea să vă descurcaţi mai 
greu la serviciu. Vă recomandăm 
să evitaţi discuţiile în contradicto-
riu cu şefi i şi colegii. Spre seară vă 
simţiţi mai bine în compania unor 
prieteni şi a persoanei iubite.

SĂGETĂTOR
S-ar putea să constataţi că v-aţi fă-
cut planuri total nerealiste. Vă reco-
mandăm să vă sfătuiţi cu partenerul 
de viaţă. Împreună, puteţi rezolva 
problemele cu care vă confruntaţi în 
cămin. Situaţia fi nanciară începe să 
se îmbunătăţească după-amiază, 
după ce primiţi o sumă importantă 
de la o rudă mai în vârstă.

CAPRICORN
Aveţi tendinţa să începeţi prea 
multe treburi simultan şi riscaţi să 
nu vă reuşească nimic. Vă sfătuim 
să nu vă impuneţi punctul de ve-
dere. Riscaţi să declanşaţi o cear-
tă. Astăzi este indicat să amânaţi 
afacerile şi investiţiile.

VĂRSĂTOR
Din cauza stării de confuzie pe care o 
resimţiţi, dimineaţă s-ar putea să în-
ţelegeţi greşit sfaturile unui bărbat 
mai în vârstă. Dacă doriţi să cumpă-
raţi un obiect de valoare pentru locu-
inţa, ar fi  bine să nu faceţi nimic fără 
să vă consultaţi cu familia.

PEŞTI
S-ar putea să plecaţi într-o călăto-
rie neprevăzută. Descoperiţi noi 
oportunităţi de afaceri. Profi taţi 
de şansele care vi se oferă, dar fe-
riţi-vă de speculaţii! Vă sfătuim să 
evitaţi discuţiile în contradictoriu 
cu o femeie, pentru că s-ar putea 
să nu aveţi dreptate.
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1939 s-a născut Valeria Seciu, 

actriță româncă de teatru și fi lm

1945 s-a născut Tudor Gheorghe 

(foto), actor și cantautor român

1949 s-a născut Mugur Isărescu, 

economist român

1952 s-a născut Horațiu Mălăie-

le, actor român de teatru și fi lm

TURDA

GHERLA

HUEDIN

DEJ

BĂIŞOARA

BELIŞ

VALEA IERII

RĂCHIŢELE

Cinema „Florin Piersic“
Green Lantern: Protectorul 
Universului 3D 
(Green Lantern)
V – J: 14:00, 17:00

Super 8 (Super 8)
V – J: 20:00, 23:00

Cinema ARTA
Muntele roşu (Tilva ros)
V – J: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

Capitanul America: Primul raz-
bunător 3D (Captain America: 
The First Avenger) Avanpremieră
Ma – J: 21:45

Green Lantern: Protectorul 
Universului – 3D (Green 
Lantern – 3D) Premieră
V, L – J: 16:00, 18:15, 20:30, 
22:45; S – D: 13:45, 16:00, 
18:15, 20:30, 22:45

Super 8 (Super 8) 
Avanpremieră
V – D: 15:00, 17:30, 19:45, 
22:00; L – J: 17:30, 19:45, 
22:00

Omu’ de la Zoo (Zookeeper) 
Premieră
V – J: 15:45, 17:45, 20:00, 
22:30

Harry Potter şi Talismanele 
Morţii – Partea 2 – 3D (Harry 
Potter And The Deathly 
Hallows – Part 2 – 3D)
V – Ma: 16:15, 19:00, 20:45, 
21:45; Mi – J: 16:15, 19:00, 
20:45

Winnie de Pluş – dublat 
(Winnie The Pooh)
V, L – J: 17:00, 19:15; 
S – D: 15:30, 17:00, 19:15

Larry Crowne (Larry Crowne)
V, L – J: 17:15, 19:30, 21:30; 

S – D: 14:45, 17:15, 19:30, 
21:30

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V – J: 16:30, 18:30, 20:15, 
22:15

Transformers 3 – 3D 
(Transformers: Dark Of The 
Moon)
V, L – J: 18:00; 
S – D: 15:15, 18:00

Pinguinii D-lui Popper 
(Mr.Popper’s Penguins)
V – J: 21:15

Kung Fu Panda 2 – 3D dublat 
(Kung Fu Panda 2 – 3D dub-
bed)
S – D: 14:15

Kung Fu Panda 2 – 3D subti-
trat (Kung Fu Panda 2 – 3D 
subtitled)
S – D: 13:15

Cinema City Iulius Mall
Piraţii din Caraibe: 
Pe ape şi mai tulburi – 3D 
(Pirates Of The Caribbean: 
On Stranger Tides)
V – Ma: 19:20

Marea Mahmureală 2 
(The Hangover Part II)
V, L – J: 15:00, 17:20, 19:30, 
21:40; S – D: 12:50, 15:00, 
17:20, 19:30, 21:40

Kung Fu Panda 2 – 3D dublat 
(Kung Fu Panda 2 – 3D dub-
bed)
V – J: 15:50

Pinguinii D-lui Popper 
(Mr. Popper’s Penguins)
V, L – J: 13:40, 15:40, 17:40; 
S – D: 11:40, 13:40, 15:40, 
17:40

Transformers 3 – 3D 
(Transformers: Dark of the 
Moon 3D)

V, L – J: 17:50, 20:50, 22:00; 
S – D: 12:30, 17:50, 20:50, 
22:00

Larry Crowne (Larry Crowne)
V, L – J: 14:30, 16:40, 18:50, 
21:00; S – D: 12:20, 14:30, 
16:40, 18:50, 21:00

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V, L – J: 13:10, 15:10, 17:10, 
19:10, 21:10; S – D: 11:10, 
13:10, 15:10, 17:10, 19:10, 
21:10

Winnie de Pluş – digital 
dublat (Winnie the Pooh – 
digital dubbed)
V, L – J: 13:00, 14:30, 16:00, 
17:30; S – D: 11:30, 13:00, 
14:30, 16:00, 17:30

Harry Potter şi Talismanele 
Morţii – Partea 2 – 3D (Harry 
Potter and the Deathly 
Hallows: Part 2 – 3D)
V, L – J: 15:20, 18:00, 19:40, 
20:40, 22:20; S – D: 12:40, 
15:20, 18:00, 19:40, 20:40, 
22:20

Omu’ de la Zoo (Zookeeper) 
Premieră
V, L – J: 14:00, 16:10, 18:20, 
20:30, 22:50; S – D: 11:50, 
14:00, 16:10, 18:20, 20:30, 
22:50

Green Lantern 3D: Protectorul 
Universului (Green Lantern 
3D) Premieră
V, L – J: 13:20, 15:40, 18:00, 
20:20, 22:40; S – D: 11:00, 
13:20, 15:40, 18:00, 20:20, 
22:40

Super 8 (Super 8) Premieră
V, L – J: 14:20, 16:40, 19:00, 
21:20; S – D: 12:00, 14:20, 
16:40, 19:00, 21:20

Capitanul America: Primul raz-
bunător 3D (Captain America: 
The First Avenger) Avanpremieră
Mi – J: 19:20
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AGENDA ZILEI

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Alina Pop şi Cristina Gălăţean.
monitorul de cluj le doreşte micuţilor multă sănătate 

şi o viaţă plină de bucurii!

Clinica „Dominic Stanca“

22 iulie

01.45  Robotin Dumitru 
Andrei

03.10 Balea Bogdan Gabriel
06.30 Suciu Sebastian
08.35 Nemeth David Cristian
09.20 Şenilă Antonia
09.25 Şenilă Ştefan
11.10 Feşnic Alesia
17.35 Camen Aiann
22.00  Aşchilean Emilia 

Rebeca
Bebeluşul vedetă a fost 
Robotin Dumitru Andrei 
(4,100 kg, 57 cm)

23 iulie

09.00 Neag Ilinca Maria
11.55 Mustea Hunor Lehel
15.30 Both Tamara
22.00 Popa Ionela Maya
22.45 Almaş Călina Melania
Bebeluşul vedetă a fost  us-
tea Hunor Lehel 
(4,400 kg, 57 cm)

24 iulie

01.05  Bibere Mariana 
Nicoleta

04.10 Şerbănescu Alexandru
16.40 Kozmac Rebeca
12.05 Negrea Patrisia
13.20 Iancu Marius Răzvan
14.30 Pîlîşu Octavian Ioan
17.30  Stanciu Mădălin 

Emanuel Andrei
19.00 Fulop Cezar Andrei
22.35  Hărăstăşan Alex 

Horaţiu
Bebeluşul vedetă a fost 
Stanciu Mădălin Emanuel 
Andrei (3,700 kg, 55 cm)

expoziţie foto
19 iulie - 12 august, Casa Municipală de Cultură

„Uniforme militare româneşti din secolul al XIX-lea“

expoziţie
1 iulie - 1 septembrie, Ceainăria Cărtureşti, Iulius Mall

„Expoziţia internaţională de grafi că Felicity“

expoziţie
5 iulie - 12 august, Muzeul Etnografi c al Transilvaniei

„Găteala capului - rit şi simbol“

muzică
ora 17, Guitar Shop

„Workshop Ralf Jung“

expoziţie
6 iulie - 8 august, Muzeul de Artă

„Între pictorialism şi avangardă - Expoziţie de 
fotografi i realizată de Fortunata Obrapalska“

expoziţie de pictură
Artexpert Gallery

„Recuperări din infernul 
«Epocii de Aur». Medicul și Artele.“ 
de Dumitru Vonica



Sens giratoriu nou
în zona podului
de pe Aurel Vlaicu
La intersecţia străzilor Ialomiţei 
cu Dâmboviţei şi breteaua care 
coboară de pe podul de pe stra-
da Aurel Vlaicu s-a amenajat un 
sens giratoriu cu scopul de a fl ui-
diza circulaţia în zonă. Potrivit re-
prezentanţilor Primăriei 
Cluj-Napoca, se modifi că regle-
mentarea actuală în ceea ce pri-
veşte prioritatea de trecere, am-
plasându-se la intrările în această 
intersecţie indicatoare rutiere cu 
„Cedează trecerea“, aplicându-se 
regula priorităţii de stânga, ca-
racteristică sensurilor giratorii. 
Noua reglementare de circulaţie 
a fost semnalizată cu indicatoare 
rutiere conform standardelor ro-
mâne în vigoare. G.D.

Concert de orgă
la Biserica 
Reformată
Miercuri, de la ora 19, la 
Biserica Reformată de pe stra-
da Kogălniceanu va avea loc un 
nou concert de orgă în cadrul 
Concertelor de vară, al căror 
scop e strângerea de donaţii 
pentru renovarea orgii. 
Concertul va fi  susţinut de 
Cristian Roşoagă, iar din pro-
gram fac parte lucrări de 
Johann Sebastian Bach, Josef 
Gabriel Rheinberger, Felix 
Alexandre Guilmant şi Jehan 
Alain. Cristian Roşoagă a absol-
vit Facultatea de Interpretare 
Muzicală, secţia orgă din cadrul 
Academiei de Muzică 
„Gheorghe Dima“ din Cluj şi 
participă frecvent la cursuri de 
măiestrie şi concursuri în ţară şi 
în străinătate. Intrarea la con-
cert este liberă. A.V.

Pe scurt
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A.N. ”APELE ROMÂNE“ – S.G.A. SOMEŞ-TISA
ORGANIZEAZĂ CONCURS

pentru postul de

AGENT HIDROTEHNIC 
LA FORMAŢIA SOMEŞ MIC

în data de 16 august 2011, ora 10.00, la sediul Sistemul de 
Gospodărire a Apelor Cluj-Napoca, str. Donath nr. 157 A.

Cererile se depun la sediul A.B.A SOMEŞ-TISA, din Cluj-Na-
poca, str. Vânătorului nr. 17, sau la sediul SGA Cluj, str. Do-
nath nr. 157 A, până în data de 12.08.2011, însoţite de ac-
tele de studii, C.V., cazier judiciar şi certifi cat medical.

Tematica va fi  afi şată la sediul unităţii. Informaţii privind 
atribuţiile postului, la serv. Resurse Umane din cadrul A.B.A. 
Someş-Tisa.

Condiţii de participare la concurs:
¤ domiciliul candidaţilor să fi e în com. Gilău
¤ studii : minim şcoala generală
Relaţii suplimentare la telefon 0264-433028, int. 112, serv. 
Resurse Umane.

LICITAŢIE

Societate în faliment, prin lichidator judiciar,
vinde în CLUJ – NAPOCA, str.Lăpuşului nr. 27:

DOUĂ APARTAMENTE LA CASĂ care formează o PENSIUNE 
cu 9 camere şi teren în suprafaţă de 403 mp., 

zonă de vile, cartier Gruia.
Preţ de pornire: 234.000 Euro

(preţ redus cu 10% faţă de cel iniţial!)
Licitaţia va avea loc miercuri, 03.08.2011, ora 12, conform 
„Regulamentului de vânzare“, la sediul lichidatorului judici-
ar, CRIST VEST AUDIT IPURL din Oradea, str. Republicii nr. 8.

În caz de neadjudecare, licitaţia se va relua la intervale de 
două săptămâni în aceeaşi zi, oră şi loc.

Garanţia de participare la licitaţie este de 10% din preţul 
de pornire şi se va achita cu instrumentele de plată banca-
re legale.

Informaţii suplimentare la telefon/fax: 0259-479.468; 
0744-619858, sau pe site-ul: www.vestaudit.ro

Consultanţă şi asistenţă societară,
Servicii de contabilitate, consultanţă 
fi scală şi audit
Registrul acţionarilor şi servicii 
de acţionariat,
Evaluări, brokeraj, listări la bursă 

Cluj-Napoca, bld. N.Titulescu 4,
tel./fax 0264–414.812, 0264-590.102 
www.tctrust.ro, e-mail: offi ce@tctrust.ro

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Proiectul de reabilitare a 

drumurilor judeţene este 

unul dintre cele mai 

importante proiecte de 

infrastructură din ultimii 

20 de ani.

Consiliul Judeţean Cluj a 

fi nalizat procedura de licita-

ţie în vederea atribuirii con-

tractelor de proiectare şi exe-

cuţie a lucrărilor de moder-

nizare şi reabilitare a drumu-

rilor judeţene din judeţul Cluj 

pentru perioada 2011- 2015.

Cei peste 423 de kilome-

tri de drumuri judeţene ca-

re vor fi  reparaţi au fost îm-

părţiţi în cinci loturi, crite-

riul de atribuire fi ind „pre-

ţul cel scăzut”.

Potrivit Consiliului Jude-

ţean Cluj, în urma procedurii 

de evaluare, câştigătoare pen-

tru toate cele 5 loturi a fost 

declarată asocierea Kiat Gro-

up SRL, SC Tehnic Asist SRL, 

SC Damar Consult SRL, cu ur-

mătoarele oferte fi nanciare:

- Lot 1 cu total cost de 

72.794.911,10 lei fără TVA, re-

spectiv 17.737.983,65 euro fă-

ră TVA;

- Lot 2 cu total cost de 

41.408.135,27 lei fără TVA, re-

spectiv 10.089.947,43 euro fă-

ră TVA;

- Lot 3 cu total cost de 

54.247.292,14 lei fără TVA, re-

spectiv 13.218.473,14 euro fă-

ră TVA;

- Lot 4 cu total cost de 

60.365.034,70 lei fără TVA, re-

spectiv 14.709.187,53 euro fă-

ră TVA;

- Lot 5 cu total cost de 

52.933.712,10 lei fără TVA, re-

spectiv 12.898.392,28 euro fă-

ră TVA

Cel mai important proiect
de infrastructură
din ultimii 20 de ani

Alin Tişe, preşedintele Con-

siliului Judeţean Cluj, a decla-

rat că acest proiect este cel mai 

important proiect de infrastruc-

tură al judeţului Cluj din ulti-

mii 20 de ani. „Marcăm astăzi 

un nou pas înainte, extrem de 

important, în ceea ce se va do-

vedi a fi  cel mai important pro-

iect de infrastructură a jude-

ţului Cluj derulat în ultimii 20 

de ani. De altfel, prin dimen-

siunea sa şi prin ambiţiosul 

obiectiv de modernizare şi re-

abilitare a nu mai puţin de 423 

de km de drumuri judeţene, 

proiectul nostru reprezintă cu 

certitudine o premieră inclu-

siv la nivel naţional. În acest 

fel vom răspunde pe deplin aş-

teptărilor cetăţenilor locuitori-

lor judeţului care, în repetate 

rânduri şi inclusiv în cadrul 

audienţelor noastre în terito-

riu, au apreciat problema dru-

murilor judeţene ca reprezen-

tând prioritatea zero în ceea 

ce priveşte dezvoltarea jude-

ţului”, a precizat Alin Tişe.

Consiliul Judeţean Cluj a 

demarat deja licitaţia pentru 

etapa a doua a acestui pro-

iect, respectiv reabilitarea a 

alţi 317 km de drumuri jude-

ţene. Cu acest proiect, prac-

tic, aproximativ 740 de km de 

drumuri judeţene vor fi  rea-

bilitaţi în judeţul Cluj.

S-a decis cine modernizează
drumurile judeţului
Cei 423 de kilometri de drumuri judeţene vor fi modernizaţi şi reabilitaţi 
în perioada 2011-2015 de asocierea dintre 
Kiat Group SRL, SC Tehnic Asist SRL şi SC Damar Consult SRL.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Un loc de joacă din cartie-

rul Mănăştur a fost desfi in-

ţat din cauză că 69 de loca-

tari s-au declarat „direct şi 

îndelung afectaţi de distur-

barea liniştii publice pe 

timp de noapte”.

Parcul de joacă respectiv, 

situat pe strada strada Grigo-

re Alexandrescu, a fost desfi -

inţat de Primăria municipiu-

lui Cluj-Napoca din cauza se-

sizărilor primite din partea ce-

tăţenilor nemulţumiţi de gă-

lăgia din spaţiul de joacă.

Amenzile nu-i sperie
pe vandali

“În urma numeroaselor se-

sizări venite din partea cetă-

ţenilor domiciliaţi pe strada 

Grigore Alexandrescu la nr. 

10 şi nr. 12, direct şi îndelung 

afectaţi de disturbarea liniştii 

publice pe timp de noapte, 

Primăria municipiului Cluj-Na-

poca a analizat situaţia pen-

tru aplicarea soluţiei optime”, 

au declarat la sfârşitul săptă-

mânii reprezentanţii Primări-

ei clujene. Aceştia au mai pre-

cizat că solicitările de desfi -

inţare dese venite din partea 

asociaţiei de proprietari sunt 

semnate de către 69 de loca-

tari de la adresele menţiona-

te anterior.

Potrivit informaţiilor oferi-

te de reprezentanţii munici-

palităţii, din cauză că amen-

zile aplicate pentru acte de 

vandalism şi perturbarea li-

niştii publice, atât de Poliţia 

Locală, cât şi de Inspectora-

tul Judeţean de Poliţie Cluj nu 

au dus la rezolvarea proble-

mei, „în urma analizării situ-

aţiei, a numărului mare de so-

licitanţi şi din dorinţa de a sa-

tisface nevoile clujenilor, Pri-

măria municipiului Cluj-Na-

poca a luat decizia de a des-

fi inţa locul de joacă”.

Alte locuri de joacă,
în apropiere

Reprezentanţii municipali-

tăţii arată că locuitorii din zo-

nă nu vor fi  afectaţi, deoare-

ce au la dispoziţie alte patru 

parcuri de joacă moderne în 

apropiere, la doar câţiva zeci 

de metri, mai exact pe strada 

Grigore Alexandrescu nr. 2-4 

– 100 metri, pe strada Grigo-

re Alexandrescu nr. 17-18 – 

70 metri, pe strada Primăve-

rii nr. 4 – 100 metri şi pe stra-

da Micuş nr. 3 – 80 metri.

Echipamentul de joacă din 

parcul desfi inţat va fi  folosit 

în dotarea altui parc din mu-

nicipiu.

„Pentru că dorim un oraş 

«verde», spaţiul rămas liber 

după desfi inţarea locului de 

joacă va fi  îngrijit corespun-

zător pentru a oferi în conti-

nuare o oază de relaxare lo-

cuitorilor din zonă”, conchid 

reprezentanţii Primăriei.

Parc de joacă desfiinţat
din cauza reclamaţiilor
Amenzile aplicate pentru de vandalism şi tulburarea liniştii publice 
nu i-au „liniştit” pe tinerii mănăştureni, astfel încât Primăria 
a fost nevoită să desfiinţeze un loc de joacă.
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- Colectare deşeuri hârtie – carton 
în conformitate cu legea 
nr. 27/2007

- Comercializare hârtie:
 de ambalaj
 de mătase
 înobilată cu PE
- Servicii de debitare hârtie

NOI FACEM HÂRTIA 
SĂ CIRCULE

POP SOLEA IMPORT - EXPORT SRL
str. Fabricii nr. 11, 
tel 0264-424792, 

email: papetarie@pop-solea.ro

 &

F.C. ARDEALUL Cluj-Napoca selectează 
permanent începând cu:

01 August 2011, în vederea completării 
loturilor de jucători, copii născuţi între anii 
1993 – 2002.

Informaţii pentru ora prezentării la baza 
sportivă Victoria Someşeni la telefoanele:

- 0744-227.848 – pentru anii 1993 -  1996

- 0745-317.170 – pentru anii 1997 – 1998

- 0745-775.175 – pentru anii 2001 – 2002

- 0742-570.000 – pentru anii 1999 – 2000

Asociatia Clubul Sportiv 
„FOTBAL CLUB ARDEALUL” 

Cluj-Napoca

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Studiile realizate de spe-

cialiştii Agenţiei Euro-

pene a Medicamentului 

(EMA) confi rmă faptul 

că vaccinul antigripal 

Pandemrix provoacă 

o boală rară de somn. 

Din acest motiv, utiliza-

rea doar în cazuri extre-

me a vaccinului.

Specialiştii EMA recoman-

dă administrarea vaccinului 

Pandemrix numai în caz de 

indisponibilitate a vaccinului 

gripal trivalent sezonier şi da-

că este necesară imunizarea 

împotriva virusului AH1N1, 

cu alte cuvinte, la persoane-

le care prezintă risc de apari-

ţie a unor complicaţii ale in-

fecţiei. S-a ajuns la această 

decizie ca urmare a asocierii 

vaccinului Pandemrix cu ca-

zuri foarte rare de narcolep-

sie în rândul tinerilor, la per-

soanele cu vârsta sub 20 ani.

Narcolepsia este este o tulbu-

rare rară de somn care provoa-

că somn brusc şi neaşteptat. Deşi 

cauza precisă a acesteia este ne-

cunoscută, se consideră în ge-

neral că este declanşată de o 

combinaţie de factori genetici şi 

de mediu. Narcolepsia survine 

în mod natural cu o frecvenţă 

de aproximativ 1 caz la 100.000 

de persoane anual.

Evaluarea vaccinului Pan-

demrix a fost declanşată în ve-

derea investigării posibilei le-

gături dintre vaccinul Pande-

mrix şi narcolepsie, ca urmare 

a unui număr crescut de rapor-

tări de cazuri de narcolepsie în 

rândul copiilor şi adolescenţi-

lor în Finlanda şi Suedia. Ca-

zurile raportate de narcolepsie 

au apărut în urma campaniei 

de vaccinare pandemică de la 

sfârşitul anului 2009 şi începu-

tul anului 2010. Această evalu-

are a fost realizată în contex-

tul utilizării sezoniere.

Specialiştii EMA consideră 

rezultatele studiilor din Finlan-

da şi Suedia indică o creştere 

de 6 până la 13 ori a riscului de 

narcolepsie la copiii şi adoles-

cenţii vaccinaţi comparativ cu 

cei nevaccinaţi, ceea ce cores-

punde unei creşteri de la trei ca-

zuri la şapte cazuri la fi ecare 

100.000 de subiecţi vaccinaţi. 

Primul anticorp care 

combate toate virusurile 

gripale, inclusiv A H1N1 

care cauzează gripa 

porcină, a fost izolat 

de o echipă de cercetători 

din Marea Britanie 

şi Elveţia.

Descoperirea este consi-

derată un pas important pen-

tru dezvoltarea unui “vaccin 

universal”, informează Me-

diafax. Anticorpul, numit FI6, 

izolat de cercetătorii de la In-

stitutul Naţional de Cerceta-

re Medicală Hill Mill din Lon-

dra şi de la Institutul de Cer-

cetare în Biomedicină, a in-

teracţionat cu toate subtipu-

rile virusului gripal A, a de-

clarat Sir John Skehel, unul 

dintre specialiştii britanici.

Studiul, rezultat în urma 

experimentelor pe şoareci, 

publicat în Science Express 

a arătat că acest anticorp 

poate fi  folosit ca “tratament 

de urgenţă”.

“Sperăm ca în cele din ur-

mă (anticorpul – n.r.) să fi e 

folosit ca tratament prin in-

jectare, pentru a opri infec-

ţia”, a declarat Skehel. Şi 

profesorul Antonio Lanza-

vecchia, director al Institu-

tului de Cercetare în Biome-

dicină, a apreciat că “FI6 re-

prezintă o opţiune importan-

tă pentru un nou tratament”, 

fi ind “primul şi singurul an-

ticorp care ţinteşte toate sub-

tipurile cunoscute ale viru-

sului gripal A”.

Conform sursei citate, an-

ticorpul le-a fost administrat 

unor şoareci de laborator, la 

un interval de până la două 

zile după ce au fost infectaţi 

cu virusul gripei porcine A 

H1N1, în doze letale, şi s-a do-

vedit complet efi cient în com-

baterea infecţiei. Şoarecii au 

supravieţuit şi s-au vindecat.

Acesta este, însă, numai 

anticorpul care ar putea con-

tribui la dezvoltarea unui vac-

cin în câţiva ani, a mai spus 

Skehel.

Pe de altă parte, specialiş-

tii în virusologie cataloghea-

ză descoperirea drept “un pas 

important înainte”, sperând 

că va putea fi  dezvoltat ast-

fel “vaccinul universal” îm-

potriva gripelor, întrucât în 

fi ecare an virusul se modifi -

că şi este nevoie de un vac-

cin nou.  G.D.

Vaccinări cu Pandemrix,
doar în cazuri extreme
Studiile confirmă riscurile de apariţie 
a narcolepsiei la tineri

A fost descoperit
anticorpul care distruge
toate virusurile gripale

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Din totalul de 2 milioane 

de bolnavi de hepatită 

din ţara noastră, 

doar 5.500 benefi ciază 

de tratament. Din acest 

motiv, România se afl ă 

pe locul II în Europa 

la decesele din cauza 

acestei afecţiuni.

În ţara noastră există 2 mi-

lioane de bolnavi de hepatită, 

iar acest număr reprezintă 17% 

din totalul celor 12 milioane de 

persoane din Europa care se 

presupune ca sunt infectate cu 

virusul hepatitei B şi C. Potri-

vit Asociaţiei Pacienţilor cu 

Afecţiuni Hepatice (APAH) din 

România, doar 5.500 dintre 

aceştia benefi ciază de trata-

ment, restul afl ându-se încă pe 

listele de aşteptare sau nefi ind 

încă diagnosticaţi. “În Polonia, 

de pildă, sunt 9.000 de paci-

enţi care suferă de hepatită, iar 

în Bulgaria în jur de 250 de pa-

cienţi sunt trataţi de hepatita C 

şi peste 200 aşteaptă tratament 

pentru hepatita B”, subliniază 

reprezentanţii APAH.

Românii stau 
cel mai mult pe liste 
de aşteptare

Conform statisticilor, pacien-

ţii români aşteaptp cel mai mult 

din Europa pentru a obţine tra-

tamentul necesar tratării hepa-

titei. Liste de aşteptare pentru 

acces la tratament există în ma-

joritatea statelor Europei, însă 

durata de timp în care se poa-

te obţine acest tratament se si-

tuează între 6 luni şi 1 an, pe 

când în ţara noastră se paote 

ajunge şi la 3 ani, după cum 

spun cei de la APAH. În Suedia, 

timpul de aşteptare pentru un 

pacient bolnav de hepatită este 

de aproximativ 6 luni, în Polo-

nia este în jur de 1 an, situaţie 

întâlnită şi în Bulgaria.

Din cauza timpului foarte 

lung de aşteptare de până la 3 

ani, boala multor pacienţi din ţa-

ra noastră se cronicizează. Spe-

cialiştii atrag atenţia că acesta es-

te unul dintre motivele pentru 

care România se afl ă pe locul 

doi în Europa, după Ungaria, în 

statisticile privind mortalitatea 

în urma afecţiunilor hepatice cro-

nice. Astfel, din 100.000 de per-

soane, 50 mor anual fi e pentru 

că nu au ajuns pe listele de aş-

teptare, fi e pentru că s-au afl at 

pe aceste liste de prea mult timp.

Teste gratuite 
pentru depistarea 
hepatitei C

Cu ocazia Zilei Mondiale 

a Hepatitelor, marcată pe 1 

august, o companie de medi-

camente împreună cu APAH 

organizează campania „Îm-

preună pentru viaţă – Sănă-

tate prin cunoaştere”, pentru 

conştientizarea asupra peri-

colelor îmbolnăvirii cu viru-

sul Hepatitei C (VHC).

În cadrul campaniei, orice 

persoană, indiferent de vârstă 

şi afecţiuni, se poate adresa 

laboratorului Terra Med din 

Cluj-Napoca, pe strada Horea 

nr. 78, în perioada 1-6 august, 

pentru o testare gratuită de 

depistare a VHC.

Testările vor avea loc de 

luni până vineri, între orele 

07.00 – 19.00, precum şi sâm-

băta între orele 08.00 – 14.00.

Hepatita românilor
se cronicizează
în aşteptarea tratamentului
Doar 5.500 din cei 2 milioane de români bolnavi primesc tratament. 
România se află pe locul II în Europa la decesele din cauza acestei afecţiuni.



30 de copii astm,
la tratament
în Salina Turda
Prin Fundaţia Română pentru 
Copii, Comunitate şi Familie 
Cluj (FRCCF Cluj) 30 de copii 
clujeni cu boli respiratorii 
grave au beneficiat de trata-
ment la grota salină din 
Cluj-Napoca. Cei 30 de copii 
cu afecţiuni respiratorii, or-
ganizaţi în grupe de câte 10 
şi însoţiţi de câte un adult de 
la centrul comunitar, au in-
trat în grota salină pentru câ-
te o oră şi au desfăşurat dife-
rite activităţi distractive, aşa 
încât respiraţia lor să fie cât 
mai intensă şi rezultatele tra-
tamentului, maxime. 
Tratamentul are efect dacă fi-
ecare copil participă la cel 
puţin 10 şedinţe în grota sali-
nă. Studiul sociologic efectu-
at anul trecut de FRCCF asu-
pra beneficiarilor săi arată că 
în Cluj-Napoca, 48% dintre 
copiii beneficiari suferă de 
cel puţin o boală. Acest lucru 
este cauzat de condiţiile pre-
care în care locuiesc şi de lip-
sa hranei corespunzătoare. 
De asemenea, pe lângă copii, 
de astfel de afecţiuni suferă 
şi părinţii lor sau alţi membri 
ai familiilor. D.B.M.

„Contact 
Improvisation”,
la Cluj
Cea de-a şasea ediţie a 
Festivalului Internaţional de 
Contact Improvisation are loc 
la Cluj-Napoca între 30 iulie 
şi 7 august. Timp de o săptă-
mână, Fabrica de Pensule va 
găzdui cursuri de dans con-
temporan. Festivalul este de 
tip atelier şi presupune o 
săptămână intensivă de cer-
cetare, discuţii şi jam, într-o 
„formulă unică ce doreşte să 
ofere comunităţii de dans şi 
teatru din România posibili-
tatea de a cunoaşte şi practi-
ca tehnica Contact 
Improvisation şi de a conşti-
entiza în participanţi impor-
tanţa acestei tehnici de miş-
care în procesul de creaţie 
ale artelor spectacolului“, au 
declarat organizatorii. La fes-
tival participă 60 de persoa-
ne din 8 ţări. Profesorii invi-
taţi în acest an sunt Chris 
Aiken (SUA), Angie Hauser 
(SUA), Eniko Szilágyi 
(Ungaria), Tímea Györke 
(Ungaria), Cyrus Khambatta 
(SUA), Doris Hintsteiner 
(Austria), Gothárd Veronika 
(România), Sinkó Ferenc 
(România), Sina Nikolaus 
(Germania) şi Bernd Knappe 
(Germania). Festivalul este 
organizat cu sprijinul 
Centrului Naţional al 
Dansului – Bucureşti, al 
Fondului „Bethlen Gábor“ şi 
al Fundaţiei „Communitas“ şi 
include un spectacol pentru 
publicul larg, joi, 4 august, 
de la ora 20, în sala studio a 
Fabricii de Pensule. Intrarea 
este liberă. D.B.M.

Pe scurt
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Agenţia Judeţeană pen-

tru Ocuparea Forţei de 

Muncă Cluj (AJOFM) a 

anunţat pentru această 

săptămână 918 locuri de 

muncă vacante pentru 

şomeri. Astfel, judeţul 

Cluj se situează pe locul 

doi in ţară, ca număr de 

posturi vacante, după 

Bucureşti.

Cele mai multe locuri de 

muncă sunt pentru absol-

venţii de învăţământ preu-

niversitar, adică 200, urma-

te de posturile pentru con-

fecţioner-asamblor articole 

din textile, unde se caută 82 

de angajaţi.

Alte meserii căutate la 

Cluj sunt cele de muncitor 

necalificat în industria con-

fecţiilor, cusător piese din 

piele şi înlocuitori, munci-

tor necalificat la întreţine-

rea de drumuri, şosele, po-

duri şi baraje.

Potrivit AJOFM Cluj, nu-

mărul posturilor vacante în 

judeţul Cluj a crescut faţă 

de săptămâna trecută, când 

au fost disponibile 809 lo-

curi de muncă.

La nivel naţional, după 

Cluj se situează judeţele Ti-

miş şi Iaşi, cu câte 587 re-

spectiv 565 de locuri de mun-

că vacante în săptămâna 22 

– 28 iulie.

Call-center, cartele
şi telefoane gratuite

Începând de astăzi, AJO-

FM Cluj va pune în funcţi-

une call-center-ul prin care 

şomerii vor fi informaţi des-

pre posturile vacante apă-

rute în judeţ, care se potri-

vesc profilului lor, proiect 

care beneficiază de finanţa-

re europeană de 3,7 milioa-

ne de euro. În cadrul aces-

tuia, 10.000 de şomeri din 

Cluj şi Alba vor primi gra-

tuit cartele de 5 euro şi te-

lefoane mobile ieftine pen-

tru a putea fi anunţaţi în le-

gătură cu locurile de mun-

că vacante şi a fi îndrumaţi 

să se prezinte la angajatori 

la o anumită zi şi la o anu-

mită oră.

“În urma unui parteneri-

at cu un operator de telefo-

nie mobilă, am primit pen-

tru derularea acestui proiect 

30.000 de minute şi 5.000 

de SMS-uri pe lună. De ase-

menea, şomerii vor putea fi 

anunţaţi şi în cazul în care 

va fi organizată o bursă a 

locurilor de muncă”, a pre-

cizat Daniel Don, director 

executive al AJOFM Cluj.

14 angajaţi ai call-cen-

ter-ului vor ţine legătura atât 

cu angajatorii care anunţă 

locuri de muncă vacante, cât 

şi cu persoanele din baza de 

date a AJOFM afl ate în cău-

tarea unui loc de muncă.

Şomerii clujeni împuşcă trei iepuri dintr-o dată în această săptămână: 
au la dispoziţie 981 locuri de muncă, telefoane mobile şi cartele gratuite.

Dărnicia de la AJOFM Cluj

Producţiile mari obţinute 

anul acesta la legume 

aruncă producătorii în 

faliment în timp ce inter-

mediarii dau adevărate 

tunuri, oferind un preţ 

foarte mic fermierilor, se 

arată într-un comunicat 

al Federaţiei Agrostar.

„Vrem ca oamenii să ştie că 

dacă s-au obţinut producţii mai 

mari ar fi  putut să cumpere 

mâncarea la preţuri mai mici, 

însă acest lucru este imposibil 

din cauza intermediarilor pe 

care statul îi tolerează. Minis-

terul Agriculturii şi Dezvoltării 

Rurale (MADR) îşi demonstrea-

ză încă o dată incompetenţa şi 

lipsa de voinţă de a face ceva 

pentru agricultori. Îi cerem mi-

nistrului Valeriu Tabără să re-

nunţe la postura de spectator 

care nu poate să facă nicioda-

tă nimic sau să-şi prezinte de-

misia. Agricultura nu are nevo-

ie de un ministru de decor, ci 

de unul care să se implice şi să 

ajute la valorifi care poteţialu-

lui pe care România îl are”, de-

clară preşedintele Agrostar Ni-

culae Ştefan.

Soluţia Agrostar pentru de-

păşirea acestei probleme este 

ca MADR să vină în sprijinul 

agricultorilor printr-o legisla-

ţie care să le faciliteze aces-

tora accesul pe piaţă, cum ar 

fi : stimularea asocierii, înche-

ierea de parteneriate cu con-

siliile judeţene şi primăriile, 

vizarea certifi catelor de pro-

ducător de către asociaţiile 

profesionale, astfel încât de 

aceste certifi cate să nu mai 

benefi cieze intermediarii, re-

glementarea pieţelor volante 

şi a târgurilor de produse tra-

diţionale, în sensul de a pu-

tea vinde doar producători, 

nu şi intermediari.

Federaţia Agrostar a fost în-

fi inţată în 1990 şi numără pes-

te 45.000 de membri, având 

în componenţa sa peste 150 

de sindicate din toate ramuri-

le agriculturii (cultura câmpu-

lui, avicultură, viticultură, hor-

ticultură, sindicate ale produ-

cătorilor şi fermierilor). A.T.

Federaţia Agrostar, care cuprinde 150 de 
sindicate din toate ramurile agriculturii, 
avertizează că producţiile record din acest an 
aruncă producătorii în faliment în timp ce 
intermediarii dau adevărate tunuri.

Producţie mare de legume –
intermediari îmbogăţiţi
şi producători falimentaţi

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Începând din această 

toamnă, învăţătorii şi pro-

fesorii îi vor învăţa pe 

elevi cum să înţeleagă 

ceea ce citesc din manua-

le sau din cărţile pe care 

le citesc în afara şcolii.

În clasele I-IV va exista o 

oră speciala de lectură, iar în 

clasele V-VIII vor fi  secvenţe 

de lectură pentru fi ecare ma-

terie în parte. “Secvenţele” pre-

supun, de fapt, câteva minu-

te din timpul unei ore în care 

elevii trebuie să demontreze 

că înţeleg informaţia citită, fi e 

că este vorba de ora de limba 

engleză, biologie sau matema-

tică. Pentru disciplina “limba 

şi literatura română”, va exis-

ta o oră întreagă de lectură.

În opinia ofi cialilor de la 

Ministerul Educaţiei, introdu-

cerea obligativitatii lecturii va 

duce la rezultate mai bune la 

examenele naţionale.

Opinie criticată

Nu de aceeaşi părere sunt 

însă cadrele didactice clujene 

şi părinţii elevilor care vor fi  

obligaţi, din toamnă, să facă 

lectură la clasă.

Lucia Cojocaru, cadru di-

dactic şi preşedinte al FSLI Cluj 

a categorisit iniţiativa ministe-

rului drept “o tâmpenie”: “E 

o prostie. Cei de la minister nu 

mai ştiu ce să inventeze ca 

să-şi ascundă propriile greşeli”.

“Degeaba introduce oră de 

lectură la clasă, nu ai cum să 

o controlezi, nu se pot face eva-

luări pe baza acesteia şi nici da 

note. Ce faci într-o oră de acest 

gen cu 20 de copii? Îi pui pe 

rând să citească o propoziţie şi 

apoi îi pui să explice ce au ci-

tit? Păi nu au timp nici ei, nici 

profesorii să se ţină de tâmpe-

nii. Dacă chiar vroiau să facă 

ceva, atunci puteau pune pro-

fesorii să îi oblige pe elevi să 

citească acasă câte un pasaj, 

iar cei care chiar demonstrea-

ză că nu înţeleg ceea ce citesc 

să nu aibă acces la testele na-

ţionale sau la teze. Nu poţi lă-

sa un copil care nu înţelege ce 

citeşte la teste, pentru că, ori-

cum, nu va face nimic. Dar tre-

buie găsită o altă metodă de 

urmărire a elevilor, nu lectura 

în şcoli, pentru că este o tâm-

penie şi o pierdere de vreme”, 

a explicat Lucia Cojocaru.

Nici părinţii nu sunt mai 

încântaţi de propunere moti-

vând faptul că organigrama 

este şi aşa foarte încărcată, 

elevii ţinând pasul cu greu la 

toate materiile pe care le au 

de studiat. “Asta le mai lip-

sea, ora de lectură”, au co-

mentat aceştia, indignaţi.

Măsură de combatere
a analfabetismului

Demersul Ministerului Edu-

caţiei are la bază rezultatele 

obţinute de elevii români la 

testările internaţionale şi la ce-

le europene, care îi plasează 

în coada clasamentelor privind 

capacitatea de înţelegere a tex-

telor citite. Acest lucru arată 

că elevii români se încadrea-

ză în categoria analfabetismu-

lui funcţional, adică pot citi 

informaţia, dar nu o pot înţe-

lege. Cauzele sunt multiple, 

iar una evidentă este încura-

jarea memorării, ca metodă 

principală de învăţare.

Pe de altă parte, un sondaj 

realizat printre liceenii clujeni 

scoate în evidenţă faptul că, 

dacă este vorba de lecturile 

pentru şcoală, aceştia le cate-

gorisesc drept plictisitoare 

(23%), greoaie (13%) sau re-

cunosc faptul că nu le prea 

citesc (23%).

Doar 30% dintre adolescenţi 

sunt de părere că lecturile şco-

lare sunt interesante, iar 10% 

dintre ei spun că citesc o carte 

pe an, pentru şcoală.

„Biblioteca” de la şcoală
Pentru că nu înţeleg ce citesc, elevii din clasele I-IV vor avea o oră specială de lectură, 
iar cei din clasele V-VIII „secvenţe” de lectură la materiile principale.
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„Fiii satului” Răchiţele,
în straie de sărbătoare
„Cunoaşte-ţi şi iubeşte-ţi locul natal, iar la vremea ta adaugă-i ceva la înflorire”, 
a fost mottoul sub care a debutat prima ediţie a „Fiilor satului” Răchiţele.

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Foto: Radu PĂDUREAN

Aproximativ 900 de per-

soane s-au strâns ieri, în 

satul Răchiţele din jude-

ţul Cluj, localitatea natală 

a premierului Emil Boc, 

pentru a-i sărbători pe 

“Fiii satului”.

Prima ediţie a marcat 100 

de ani de existenţă a bisericii 

din Răchiţele şi totodată a fost 

o ocazie pentru locuitorii de 

aici să-şi readucă aminte “că 

veşnicia s-a născut la sat”.

Premierul Emil Boc, unul 

din “fi ii” satului Răchiţele a 

fost marele absent de la fes-

tivităţile organizate pe tot par-

cursul zilei de ieri, fi ind „prins” 

la Bucureşti cu vizita delega-

ţiei FMI şi a Băncii Mondiale.

Printre participanţii la săr-

bătoarea răchiţenilor s-au nu-

mărat parlamentarii Daniel 

Buda, Mihail Hărdău (ambii 

PDL) şi Horea Uioreanu 

(PNL), prefectul judeţului 

Cluj Florin Stamatian, prima-

rul oraşului Huedin Mircea 

Moroşan şi al comunei Sân-

craiu, Andrei Poka.

ÎPS Andrei Andreicuţ, ală-

turi de un sobor de preoţi a 

ofi ciat slujba religioasă cu oca-

zia împlinirii a 100 de ani a 

bisericii din sat şi a reabilită-

rii acesteia.

Unii fi i ai satului
„scriu istoria neamului”

După modelul altor locali-

tăţi româneşti, cei 670 de ră-

chiţeni au îmbrăcat ieri stra-

ie de sărbătoare şi au ieşit cu 

mic, cu mare să se bucure de 

locurile în care s-au născut şi 

unde au trăit. Tinerii şi bătrâ-

nii nu au ţinut cont de vre-

mea destul de rece şi i-au săr-

bătorit şi pomenit pe fi ii sa-

tului care fi e au fost simpli lo-

cuitori ai satului, fi e “au scris 

şi scriu istoria neamului ro-

mânesc”.

“Ne-am strâns aici pentru 

a sărbători reabilitarea bise-

ricii din sat şi împlinirea a 

100 de ani de la existenţa ei. 

Dar totodată, suntem aici pen-

tru a-i sărbători pe cei care 

au migrat în alte părţi ale ţă-

rii. Cei mai mulţi s-au stabi-

lit la Cumpăta, acolo sunt 

chiar mai mulţi răchiţeni de-

cât în Răchiţele”, a precizat 

primarul comunei Mărgău, 

Sorin Suciu.

La rândul său, ÎPS Andrei 

Andreicuţ i-a amintit, în sluj-

ba pe care a ofi ciat-o pe “nos-

talgicii satului”, Lucian Blaga 

şi poetul Ioan Alexandru, ca-

re ambii “au vorbit despre veş-

nicia şi profunzimea valorilor 

de la sat”.

Cei prezenţi la sărbătoare 

nu au uitat să îi pomenească 

şi pe fi ii satului Răchiţele, ero-

ii care s-au jertfi t în Primul şi 

Al doilea Război Mondial şi 

la căpătâiul cărora au depus 

coroane.

Premierul Emil Boc,
decorat în lipsă
cu „Crucea Transilvană”

Mitropolitul Clujului, ÎPS 

Andrei Andreicuţ i-a acordat 

premierului Emil Boc meda-

lia “Crucea Transilvană”- cea 

mai înaltă distincţie a Mitro-

poliei-Clujului. Potrivit ÎPS 

Andrei, “chiar dacă nu a fost 

prezent la Răchiţele decât cu 

sufl etul”, acordarea acestei 

distincţii marchează “apropi-

erea” premierului de biserică 

şi totodată sprijinul acordat 

Mitropoliei. Distincţia îi va fi  

înmânată lui Emil Boc la Bu-

cureşti.

De asemenea, pentru con-

tribuţiile aduse comunităţii au 

mai primit diplome şi alţi fi i 

ai satului Răchiţele precum 

preotul satului, Teodor Boc, 

care este şi fratele premieru-

lui, primarul comunei Măr-

gău, Sorin Suciu, directoarea 

Şcolii din Răchiţele, Marioa-

ra Boc, Mihaela Boc, nepoa-

ta premierului, şi Ioan Boc, 

fratele lui Emil Boc.

Potrivit primarului comu-

nei Mărgău, Sorin Suciu rea-

bilitarea bisericii din sat a fost 

posibilă datorită “fi ilor satu-

lui care au pus mână de la 

mână şi care au reuşit vreme 

de trei ani să strângă sufi ci-

ente fonduri în acest scop”.

Părinţii lui Emil Boc,
premiaţi la „Fiii satului”

De la sărbătoarea răchiţe-

nilor nu au lipsit premiile acor-

date locuitorii mai în vârstă 

ai satului. Primarul Sorin Su-

ciu a acordat, în cadrul unei 

cermonii, mai multe diplome 

octogenarilor din Răchiţele, 

printre care s-a numărat şi ta-

tăl premierului Emil Boc, Ioan 

Boc, în vârstă de 88 de ani. 

De altfel, el s-a încadrat, ală-

turi de soţia sa Anuţa, şi la 

“categoria” cele mai longevi-

ve cupluri ale satului Răchi-

ţele. “Suntem mulţumiţi că 

am ajuns aici, ce a fost mult 

a trecut…”, a spus Anuţa Boc.

Prima ediţie a “Fiilor satu-

lui” Răchiţele s-a încheiat cu 

un program folcloric pe sce-

na amenajată în centrul satu-

lui, lângă Căminul Cultural.

TEODOR FLOCA | 71 de ani

 „Sunt mândru că s-a organizat «Fii satului» 
la noi, ne mai adunăm şi noi, că sunt mulţi 
plecaţi. Sunt mulţi veniţi aici pe care nici nu îi 
cunosc, pentru că probabil sunt de mult timp 
plecaţi. Este ceva frumos, toate neamurile şi toţi 
prietenii se adună şi se bucură împreună, la noi 
nu a mai fost organizat aşa ceva“

VIOREL SUCIU | 65 de ani

 „Sunt oameni la noi în sat care nu au mai fost 
plecaţi decât până în Huedin şi înapoi, 
nu au mai ieşit din sat, cum să nu ne mândrim 
de Fiii satului“

SANDU DRĂGAN | consilier local

 „Eu nu sunt din Răchiţele, ci din Huedin. 
E bine că s-a organizat şi aici această sărbătoare, 
cum se ţine şi în alte localităţi. Este un lucru bun 
că se adună oameni din toate colţurile, 
şi este binevenită această sărbătoare 
dacă nu este politizată“
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Sistemul simplifi cat de 

contabilitate a revenit în 

atenţie prin publicarea în 

Monitorul Ofi cial al 

României a Ordinului 

Ministerului Finanţelor 

Publice nr. 2.239/2011.

Detaliile legislative cu privi-

re la aprobarea, semnarea şi 

publicarea situaţiilor fi nancia-

re, prevăzute în OMFP, au re-

adus în atenţia reprezentanţi-

lor instituţiilor direct infl uenţa-

te oportunitatea modifi cărilor.

Unde intervine 
schimbarea

Sistemul simplifi cat de con-

tabilitate presupune un set de 

reguli de bază privind evalu-

area, înregistrarea elemente-

lor patrimoniale utilizând un 

plan de conturi simplifi cat şi 

prezentarea acestora în situ-

aţiile fi nanciare anuale ce cu-

prind bilanţ şi cont de profi t 

şi pierdere simplifi cate.

Conform prevederilor, pot 

alege ţinerea contabilităţii fo-

losind sistemul simplifi cat per-

soanele juridice care în exer-

ciţiul fi nanciar precedent au 

îndeplinit următoarele două 

criterii: cifra de afaceri netă 

sub echivalentul în lei al su-

mei de 35.000 euro şi totalul 

activelor sub echivalentul în 

lei al sumei de 35.000 euro. 

Totodată, contabilitatea poa-

te fi  organizată şi condusă pe 

bază de contracte sau conven-

ţii civile încheiate potrivit Co-

dului civil cu persoane fi zice 

care au studii economice su-

perioare, iar răspunderea re-

vine acestor persoane.

Argumente

Dumitru Matiş, decanul Fa-

cultăţii de Ştiinţe Economice 

şi Gestiunea Afacerilor din ca-

drul Universităţii Babeş-Bol-

yai a declarat pentru monito-

rul că nu are nicio rezervă în 

ceea ce priveşte modifi cările 

aduse ţinerii contabilităţii de-

oarece absolvenţilor de studii 

economice li se oferă pe par-

cursul anilor de studiu infor-

maţiile necesare pentru a pu-

tea realiza fără probleme ope-

raţiunile la fi rmele de dimen-

siuni reduse. Totodată el a mo-

tivat oportunitatea simplifi că-

rii contabilităţii prin urmarea 

trendului întâlnit în ţările eu-

ropene şi totodată a recoman-

dărilor formulate de Comisia 

Europeană în acest scop.

Noile prevederi sunt susţinu-

te şi de Asociaţia Patronilor şi 

Meseriaşilor Cluj. Augustin Fe-

neşan (foto), preşedintele aso-

ciaţiei, a declarat pentru moni-

torul că „modifi cările vin ca răs-

puns la solicitarea asociaţiei, 

avantajul principal constând în 

costuri mai mici pentru fi rmă”. 

De asemenea, reprezintă o şan-

să pentru absolvenţi de a se for-

ma la nivel de microîntreprin-

deri, a mai precizat acesta.

Contraargumente

Printre instituţiile care au 

manifestat rezerve încă de la 

includerea ideii sistemului sim-

plifi cat de contabilitate în ac-

tul normativ prin care s-a mo-

difi cat Legea Contabilităţii în 

primăvara acestui an se numă-

ră Corpul Experţilor Contabili 

şi Contabililor Autorizaţi (CEC-

CAR). Dacă atunci reacţiile la 

modifi cări erau foarte dure, 

acum, acestea s-au transformat 

în simple îngrijorări. Sursa de 

nemulţumiri a CECCAR este în 

continuare faptul că absolven-

ţii de studii economice superi-

oare pot să organizeze şi să ţi-

nă contabilitatea, precum şi să 

întocmească şi să semneze si-

tuaţiile fi nanciare la fi rmele ca-

re au afaceri şi active de sub 

35.000 de euro pe an. Până în 

prezent, doar membrii CECCAR 

puteau realiza toate cele patru 

operaţiuni.

“Ne îngrijorează impactul 

negativ al noilor reglementări 

asupra calităţii serviciilor con-

tabile la aceste întreprinderi mi-

ci deoarece ele urmează să fi e 

deservite de persoanele fi zice 

necontrolabile şi necontrolate 

din punct de vedere al respec-

tării standardelor de educaţie, 

calitate şi etică. Sunt deja cu-

noscute rigorile la care sunt su-

puşi membrii în legătură cu 

aceste trei comandamente fun-

damentale ale profesiei conta-

bile, rigori care derivă din sta-

tutul CECCAR de membru al 

organismelor internaţionale cu 

sarcini de standardizare în do-

meniu (IFAC şi FEE).

Având în vedere cele spu-

se, sigur că e posibil să asis-

tăm şi la o decredibilizare a 

„contabilului” în general 

având în vedere că astfel de 

persoane necontrolabile şi ne-

controlate pot să aducă pre-

judicii interesului public de 

care vorbeam mai sus”, a pre-

cizat într-un interviu publicat 

pe site-ul organizaţiei, preşe-

dintele Consiliului Superior 

CECCAR, Marin Toma.
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Promoţie la creditele de consum de la BRD
Până la fi nele lunii octombrie, cei care au nevoie de un credit de 
nevoi personale sau îşi doresc o maşină, dar nu au banii nece-
sari cumpărării acesteia pot obţine credit, la costuri promoţiona-
le, de la BRD.

Valorile pentru care BRD acordă credite de nevoi personale fără 
garanţii sunt cuprinse între 600 şi 60.000 lei, pentru perioade de 
la 6 luni până la 7 ani. Cei care doresc să îşi cumpere o maşină 
au la dispoziţie, în cadrul aceleiaşi promoţii, credite auto – pen-
tru autoturisme noi sau de ocazie. Valoarea creditului este de 
maximum 165.000 de lei pentru autoturismele noi, sau de 
100.000 lei, pentru cele de ocazie. Rambursarea lor se face în-
tr-o perioadă de la 6 luni la 7 ani, interval stabilit de comun acord 
cu clientul.

Dobanda este fi xă, de 7,5% pe an, iar comisionul de analiză es-
te zero.
Este bine de ştiut că banca ia în considerare venituri atât din sa-
larii sau pensii, cât şi din chirii, dividende, venituri din activităţi 
independente, drepturi de autor şi chiar venituri din dobânzi la 
depozite bancare. De asemenea, pentru analiză se acceptă, ală-
turi de veniturile solicitantului, şi trei co-împrumutaţi. Aceştia pot 
fi  soţul sau soţia titularului, rude sau afi ni până la gradul al pa-
trulea.
Venitul minim de la care un solicitant poate solicita un astfel de 
credit porneşte de la 400 de lei pe lună pentru creditele de ne-
voi personale şi de la 500 de lei pe lună pentru creditele destina-
te achiziţionării de autoturisme.
În plus, există avantaje în cazul în care clientul optează şi pentru 
alte produse ori servicii de la BRD. Astfel, dacă clientul îşi domi-
ciliază veniturile la BRD şi deţine şi alte produse ale băncii, el be-
nefi ciază de o reducere la dobândă de până la 10%.
În ceea ce priveşte Dobânda Anuală Efectivă, aceasta este de 
13,02% pentru un credit de nevoi personale în valoare de 13.000 
de lei şi de 11,09% pentru un credit auto în valoare de 22.500 
lei; pentru ambele credite s-a luat în calcul o durată de şapte ani.
Informaţii detaliate pot fi  obţinute în toate unităţile BRD-Groupe 
Société Générale, online pe site-ul www.brd.ro şi telefonic, la nu-
mărul 0800 803803.

comision
de acordare

ZERO

Credit pentru
tot ce vrei

dobândă
mai mică

Statele răsăritene din 

Uniunea Europeană îşi 

consolidează scuturile de 

apărare a economiilor, 

create în ultimii doi ani, 

pentru a se proteja de ris-

curile de extindere a cri-

zelor datoriilor din Statele 

Unite şi zona euro, 

comentează Reuters, citat 

de Mediafax.

Regiunea este mai bine pre-

gătită din punct de vedere bu-

getar, iar cele mai mari riscuri 

sunt retragerile de capital şi 

impactul asupra comerţului, 

se arată în articol.

În pofi da acordului de săp-

tămâna trecută pentru sus-

ţinerea Greciei, persistă du-

biile legate de solvabilitatea 

ţărilor periferice din zona 

euro şi incertitudinile lega-

te de capacitatea politicieni-

lor americani de a ajunge la 

un acord de reducere a de-

fi citului bugetar şi creştere 

a limitei de îndatorare, ceea 

ce a adus investitorii la limi-

ta răbdării.

După prăbuşirea Lehman 

Brothers, în 2008, vânzarea 

activelor riscante a dus la re-

ducerea cu un sfert a valo-

rii valutelor din Europa Cen-

trală şi de Est faţă de euro, 

iar randamentele obligaţiu-

nilor au atins maxime mul-

tianuale.

Liniile de credit către mul-

te bănci au fost închise, iar 

Letonia, România şi Ungaria 

au fost nevoite să accepte pro-

grame internaţionale de spri-

jin fi nanciar. Toate ţările din 

regiune, cu excepţia Poloniei, 

au intrat în recesiune.

De această dată, ţările din 

regiune, pornind de la Marea 

Baltică până la Marea Nea-

gră, sunt mai bine pregătite, 

după ce şi-au asigurat fi nan-

ţare pentru situaţii de urgen-

ţă, au redus defi citele buge-

tare şi au luat măsuri preven-

tive anticriză.

Dar canalele de contagiu-

ne, respectiv fi nanţarea state-

lor, sectoarele bancare, ieşiri-

le de capital şi comerţul, re-

prezintă încă pericole.

Pericolul imediat este ca 

înrăutăţirea situaţiei în peri-

feria zonei euro sau un defa-

ult (incapacitate de plată) al 

Statelor Unite să determine 

investitorii să renunţe la acti-

vele riscante, ceea ce ar urca 

randamentele obligaţiunilor 

şi ar duce la deprecierea mo-

nedelor. “În cel mai pesimist 

scenariu, în care obligaţiuni-

le SUA se vor prăbuşi după 

retrogradarea ratingului, im-

pactul ar putea fi  la fel de grav 

ca în 2008”, a declarat Nigel 

Rendell, analist la RBS.

Polonia şi România au în-

cheiat acorduri preventive de 

fi nanţare cu FMI, pe care le 

pot accesa în caz de nevoie, 

iar Ungaria, care a naţionali-

zat în acest an fondurile pri-

vate de pensii, dispune de re-

zerve. La fel şi Bulgaria, sub 

forma unor economii de 2,7 

miliarde de euro constituite 

înainte de criză.

Aceste sisteme de apărare 

pot ajuta guvernele să îşi sus-

ţină sectoarele bancare. Ro-

mânia şi Bulgaria fi ind cele 

mai expuse, întrucât băncile 

din Grecia reprezintă 17%, re-

spectiv 28% din sectoarele lor 

bancare, informează Reuters, 

citată de Mediafax.

Reuters: Europa emergentă se pregăteşte
pentru contagiune cu scuturile de apărare ridicate

Pro sau contra
contabilitate simplificată?
Ce înseamnă sistemul simplificat de contabilitate? Potrivit legii, pot folosi acest sistem firmele 
care au o cifră de afaceri sub 35.000 euro şi active mai mici de 35.000 euro.

tot mai
simplu
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Preşedintele Traian 

Băsescu a declarat ieri, în 

timpul întrevederii cu 

membrii delegaţiei comu-

ne FMI, CE şi BM, că 

“unii politicieni populişti” 

au început să se pregă-

tească de campanie, afi r-

mând că mesajul său este 

că “ România trebuie să 

rămână serioasă”.

“Problema este, din ce am 

observat în ultimele zile, că 

unii politicieni populişti au 

începută să se pregătească de 

campanie. Nu, România tre-

buie să rămână serioasă. Aces-

ta este mesajul meu către dum-

neavoastră şi aşa va rămâne 

şi fără nicio promisiune care 

nu poate fi  acoperită, precum 

în 2008, când a fost generat 

dezastrul şi românii au sufe-

rit în 2009 şi 2010”, a decla-

rat Traian Băsescu. Şeful sta-

tului a precizat că nu trebuie 

uitată lecţia din 2008.

Preşedintele Traian Băses-

cu a primit ieri, la Palatul Co-

troceni, delegaţia comună a 

Fondului Monetar Internaţio-

nal, a Comisiei Europene şi a 

Băncii Mondiale afl ată în Ro-

mânia pentru a doua evalua-

re a acordului stand-by de tip 

preventiv şi a modului în ca-

re au fost îndeplinite ţintele 

stabilite pentru prima jumă-

tate a acestui an.

Rezultatele evaluării vor fi  

prezentate astăzi, într-o con-

ferinţă de presă, de către ofi -

cialii FMI, Băncii Mondiale şi 

cei ai Comisiei Europene.

Franks apreciază
colaborarea cu Guvernul
drept excelentă

Şeful delegaţiei FMI la Bu-

cureşti, Jeffrey Franks, a de-

clarat ieri, la întrevederea cu 

şeful statului, că la începutul 

anului 2009 România avea 

una dintre cele mai proaste 

situaţii din punct de vedere 

al riscurilor dintre ţările eu-

ropene, acum fi ind mai bună 

decât în multe ţări UE.

“Vă mulţumesc foarte mult 

pentru asistenţa competentă 

şi pentru evaluarea compe-

tentă a acordului pe care îl 

avem. Văd partea pozitivă, 

care, din fericire, este mai 

mare decât cea negativă şi 

pentru mine este clar că ce-

ea ce aţi menţionat, acele ac-

ţiuni ce trebuie făcute pe vi-

itor, trebuie să fi e realizate la 

timp. Sunt fericit că, pentru 

această perioadă, aţi conclu-

zionat că ne menţinem în 

program, ceea ce este extrem 

de important pentru noi, ca 

şi credibilitate. Continuăm 

să considerăm acordul ca fi -

ind unul preventiv. Vă mul-

ţumesc foarte mult, pentru 

munca dumneavoastră”, a 

spus preşedintele Traian Bă-

sescu, în debutul întâlnirii 

cu membrii delegaţiei comu-

ne a FMI, CE şi BM.

La rândul său, Jeffrey 

Franks a apreciat colaborarea 

cu Guvernul drept excelentă.

“Există o dorinţă autenti-

că şi un angajament autentic 

al României să devină una 

dintre cele mai bine conduse 

economii în Europa faţă de si-

tuaţia anterioară, care nu era 

aşa bună”, a adaugat Franks.

O economie
„bine condusă”

În timpul discuţiei a inter-

venit şi reprezentantul Băncii 

Mondiale, Istvan Szekely, ca-

re a arătat că, în prezent, exis-

tă dovezi că România are o 

economie bine condusă, în 

comparaţie cu alte ţări, ceea 

ce este un semnal bun. “Dar 

este şi obligaţia dumneavoas-

tră să rămână în continuare 

aşa, pentru că noul acord es-

te unul de precauţie, aşa că 

trebuie să vă fi nanţaţi de pe 

piaţă. Acum judecata dum-

neavoastră este cea mai im-

portantă şi acesta este un lu-

cru bun”, a mai spus Szeke-

ly, citat de Mediafax.

“La începutul lui 2009, Ro-

mânia era una dintre cele mai 

proaste ţări din Europa din 

punct de vedere al riscurilor 

şi acum este mai bună decât 

multe din ţările UE. Acesta es-

te un semnal bun”, a spus şi 

Jeffrey Franks.

Şeful statului român a 

amintit şi de problema redu-

cerii pierderilor întreprinderi-

lor de stat, pe care România 

trebuie să o rezolve până la 

fi nele anului.

“Trebuie să reuşim. Proble-

ma acestor întreprinderi pen-

tru bugetul naţional este de-

fi citul şi nu vom reuşi să creş-

tem competitivitatea până 

când aceste întreprinderi nu 

vor fi  modernizate şi ajusta-

te pentru a genera profi t, nu 

pierderi şi arierate”, a menţi-

onat Băsescu.

Cifrele FMI:
creştere de 1,5% în 2011,
de numai 3,7% în 2012

FMI a menţinut prognoza 

de creştere economică la 1,5% 

pentru acest an şi a redus cu 

0,2 puncte procentuale esti-

marea pentru anul viitor, de 

la 3,9% la 3,7%, conform 

unor surse neguvernamenta-

le citate de Mediafax.

România a îndeplinit toa-

te ţintele cantitative stabilite 

pentru primul semestru al 

acestui an şi nu va cere nicio 

derogare în board-ul FMI, po-

trivit surselor.

Totodată, autorităţile româ-

ne şi misiunea FMI au conve-

nit asupra scrisorii suplimen-

tare de intenţie la acord, ca-

re include noile ţinte şi mă-

surile care vor fi  întreprinse 

în perioada următoare.

România va continua să în-

registreze în acest an creşte-

re economică şi chiar să ac-

celereze anul viitor ritmul de 

creştere, dar numai prin con-

tinuarea “satisfăcătoare” a re-

formelor, îmbunătăţirea ab-

sorbţiei fondurilor UE şi pla-

nuri de investiţii solide, a afi r-

mat şeful delegaţiei FMI, Jef-

frey Franks, care s-a întâlnit, 

sâmbătă, la Palatul Victoria, 

cu premierul Emil Boc, pen-

tru o ultimă discuţie înaintea 

fi nalului actualei misiuni a 

FMI, CE şi BM la Bucureşti.

“Împărtăşim părerea că, în 

condiţiile continuării reforme-

lor şi al progresului acestora 

în mod satisfăcător, împreu-

nă cu îmbunătăţirea absorb-

ţiei fondurilor europene struc-

turale, cu planuri de investi-

ţii solide, avem toate motive-

le să sperăm că veţi continua 

cu o creştere pozitivă şi chiar 

veţi accelera creşterea în 2012”, 

i-a spus Franks premierului 

Boc. El a arătat că recesiunea 

economică a fost lungă şi di-

fi cilă, nu doar pentru români, 

ci pentru întreaga lume, dar 

că economia românească es-

te acum într-o poziţie mult 

mai bună decât în urmă cu 

trei ani, atât pentru a creşte 

în viitor, cât şi pentru a face 

faţă oricăror eventuale difi cul-

tăţi care ar putea apărea.

“Vă afl aţi într-o situaţie din 

care nu doar că puteţi creşte, 

dar puteţi creşte în mod sus-

tenabil, fără dezechilibre eco-

nomice”, a spus Franks.

România a ieşit timid
din recesiune

România a ieşit din recesi-

une în primul trimestru al 

acestui an, când Produsul In-

tern Brut a urcat cu 0,7% în 

termeni ajustaţi comparativ 

cu trimestrul IV de anul tre-

cut şi cu 1,7% serie brută fa-

ţă de trimestrul I din 2010.

Economia a intrat în recesi-

une în trimestrul al treilea din 

2008. De atunci, PIB a înregis-

trat scăderi în fi ecare trimes-

tru, exceptând creşterea de 0,9% 

în trimestrul al treilea din 2009, 

un avans de 0,2% în trimestrul 

doi al anului trecut şi creşterea 

de 0,1% din ultimul trimestru 

al anului trecut.

Date de la Statistică,
peste două săptămâni

Institutul Naţional de Sta-

tistică va prezenta pe 16 au-

gust datele privind evoluţia 

PIB în trimestrul al doilea.

Ultimele date ale INS în pri-

vinţa infl aţiei relevă că preţu-

rile de consum au scăzut cu 

0,3% în iunie, faţă de mai, pe 

fondul ieftinirii produselor ali-

mentare. Datorită ieftinirii pre-

ţurilor din iunie, rata anuală a 

infl aţiei a scăzut la 7,93%, de 

la 8,41% în luna anterioară.

Chiar şi în aceste condiţii, 

România a avut în luna iunie 

cea mai ridicată rată anuală a 

infl aţiei din Uniunea Europea-

nă, de circa 2,5 ori mai abrup-

tă decât media comunitară de 

3,1%, în pofi da încetinirii rit-

mului de creştere a preţurilor, 

potrivit datelor Eurostat.

În luna martie, autorităţi-

le române au decis să prelun-

gească înţelegerea cu Fondul 

Monetar Internaţional, prin-

tr-un acord de tip preventiv 

în valoare de 3,09 miliarde 

DST (circa 3,5 miliarde de eu-

ro), respectiv 300% din cota 

pe care o are România la FMI. 

Atunci, FMI a pus la dispozi-

ţia României o primă tranşă 

în valoare de 60 de milioane 

de drepturi speciale de trage-

re (67 milioane euro).

Noul acord cu FMI este în-

soţit de un sprijin preventiv 

de 1,4 miliarde euro de la Uni-

unea Europeană şi de un îm-

prumut de 400 milioane de 

euro de la Banca Mondială.

„Unii politicieni populişti au început
să se pregătească de campanie”
Aşa apreciază preşedintele Traian Băsescu gestul unor politicieni de a promite marea cu sarea 
pentru a deveni „simpatici” alegătorilor. Şeful statului spune că nu trebuie uitată lecţia din 2008.

Preşedintele Traian Băsescu s-a întâlnit ieri cu delegaţia condusă de Jeff rey Franks înaintea concluziilor vizitei la Bucureşti
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Guvernul va opera prima rectifi care bugeta-
ră din acest an la începutul lunii august, priori-
tară fi ind alocarea de resurse fi nanciare supli-
mentare pentru programele de investiţii, în 
special cele derulate de Ministerul 
Transporturilor, a declarat premierul Emil Boc. 
„Obiectivul nostru este să susţinem lucrările de 
investiţii, la Ministerul Transporturilor în speci-
al, pentru că, pe de o parte, ne ajută la creşte-
rea economică, iar pe de altă parte a demon-
strat că face treabă şi îşi onorează angajamen-
tele pe care le-a făcut. De aceea, şi la rectifi ca-
rea bugetară pe care o vom avea la începutul 
lunii august vom pune prioritate pe investiţii şi 
pe acordare de resurse suplimentare la acest 
capitol în primul rând. De asemenea, în prime-
le şase luni din 2011 s-au cheltuit cu 800 de 
milioane de euro mai mult decât în primele 
şase luni din 2010. Asta arată că şi creşterea 
economică va fi  asigurată şi pe de altă parte 
ministerele îşi fac treaba pe ceea ce înseamnă 
componenta investiţiei“, a afi rmat premierul.

După primul semestru, defi citul bugetului 
general consolidat a fost de 11,3 miliarde de 

lei, echivalentul a 2,07% din PIB, sub ţinta de 
12,6 miliarde lei prevăzută în scrisoarea supli-
mentară la acordul cu FMI.

Potrivit înţelegerii cu FMI, Comisia 
Europeană şi Banca Mondială, defi citul buge-
tar nu trebuie să depăşească în acest an 24 
miliarde de lei, echivalentul a 4,4% din PIB.

Rectificare bugetară în câteva zile
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Constantin,
încă un an la „U“
Tehnicianul echipei de handbal 
masculin „U“ Transilvania, Ştefan 
Constantin, a semnat un contract 
cu formaţia clujeană valabil un an 
de zile. „Am început o muncă 
acum un an şi jumătate care a dat 
rezultate şi consider că echipa are 
potenţial şi poate să evolueze la 
parametrii foarte ridicaţi pentru 
performanţă. Universitatea este 
un club care îşi doreşte performan-
ţă şi am acceptat prelungirea con-
tractului cu speranţa că echipa de 
handbal masculin va aduce perfor-
manţă clubului“, a declarat Ştefan 
Constantin. Handbaliştii au susţi-
nut un cantonament de pregătire 
fi zică la Băişoara, timp de două 
săptămâni şi de curând au intrat în 
sală pentru pregătirea specifi că. 
Din 4 august, echipa va susţine jo-
curi de verifi care, primul fi ind cu 
formaţia Extrem Baia Mare.

Handbalistele 
au revenit 
din cantonament
Handbalistele de la „U“ Jolidon au 
efectuat două stagii de pregătire fi -
zică, la Costineşti şi la Vatra Dor nei. 
Perioada de pregătire a elevelor 
antrenate de Gheorghe Cova ciu 
continuă cu patru turnee amicale. 
„Cele două cantonamente au fost 
de pregătire fi zica, unde fetele s-au 
descurcat bine. De câteva zile am 
intrat în sală cu două antrenamen-
te pe zi, deoarece am început pre-
gătirea pentru noul sezon competi-
ţional“, a declarat Gheorghe Cova-
ciu, antrenorul vicecampioanelor 
de la „U“ Jolidon. Primul turneu 
din programul handbalistelor este 
FRH 75 – Cupa Clujului, care se va 
desfăşura la Cluj-Napoca în perioa-
da 5-6 august. La acest turneu vor 
participa formaţiile Olt chim Râm-
nicu Vâlcea, „U“ Jolidon Cluj, CSM 
Bucureşti, HC Zalău şi formaţia 
Beckescsaba, din Unga ria.

Button s-a impus
la Hungaroring
Britanicul Jenson Button (McLa-
ren) a câştigat Marele Premiu al 
Ungariei la Formula 1, disputat 
duminică pe circuitul Hungaroring 
din Budapesta, fi ind cronometrat 
după 306, 630 km cu 1h 46 min. 
42 sec. El a fost urmat de campio-
nul mondial en titre, Sebastian 
Vettel (Red Bull-Renault) şi de Fer-
nando Alonso (Red Bull-Renault). 
În clasamentul Campionatului 
Mondial al piloţilor lider este 
Sebas tian Vettel (234 pct), urmat 
de Mark Webber (149 pct), Lewis 
Hamilton (146 pct), Fernando 
Alonso (145 pct), Jenson Button 
(134 pct). În clasamentul construc-
torilor, pe locul I se afl ă Red Bull 
(383 pct), urmată de McLaren 
(280 pct), Ferrari (215 pct), Mer-
cedes GP (80 pct), Lotus- Renault 
(66 pct), etc. Agerpres

Pe scurt

Sâmbătă seara a avut loc 

la Rio de Janeiro tragerea 

la sorţi a grupelor de cali-

fi care pentru Campionatul 

Mondial din 2014, care 

va avea loc în Brazilia.

Echipele din cele nouă gru-

pe vor juca sistem fi ecare cu fi -

ecare, tur-retur, în perioada 7 

septembrie 2012 – 15 octombrie 

2013. Câştigatoarele celor nouă 

grupe se vor califi ca direct la 

turneul fi nal al CM de fotbal din 

2014, iar cele mai bune 8 din-

tre cele 9 ocupante ale poziţii-

lor secunde vor merge la play-off 

(patru duble întâlniri elimina-

torii, pe 15 şi 19 noiembrie 2013), 

menit să desemneze ultimele 

patru reprezentante ale Europei 

la turneul fi nal.

Cele mai interesante due-

luri vor fi  între Spania şi Fran-

ţa în Grupa I, şi dintre Croa-

ţia şi Serbia în Grupa A. Gru-

pele G şi E par cele mai slabe, 

oferind dueluri între Grecia, 

Slovacia şi Bosnia, respectiv 

Norvegia, Slovenia şi Albania.

Iată cele 9 grupe

Grupa A: Croaţia, Serbia, 

Belgia, Scoţia, Macedonia, 

Ţara Galilor

Grupa B: Italia, Danemar-

ca, Cehia, Bulgaria, Arme-

nia, Malta

Grupa C: Germania, Sue-

dia, Irlanda, Austria, Insu-

lele Feroe, Kazahstan

Grupa D: Olanda, Turcia, 

Ungaria, România, Estonia, 

Andorra

Grupa E: Norvegia, Slove-

nia, Elveţia, Albania, Cipru, 

Islanda

Grupa F: Portugalia, Rusia, 

Israel, Irlanda de Nord, 

Azerbaidjan, Luxemburg

Grupa G: Grecia, Slovacia, 

Bosnia-Herţegovina, Litua-

nia, Letonia, Liechtenstein

Grupa H: Anglia, Muntene-

gru, Ucraina, Polonia, Re-

publica Moldova, San Ma-

rino

Grupa I: Spania, Franţa, 

Belarus, Georgia, Finlanda.

Grupele de calificare
la CM 2014

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

CFR Cluj a câştigat cu 2-0 

meciul jucat în deplasare 

cu FCM Târgu Mureş.

„Feroviarii“ au obţinut cea de 

a doua victorie consecutivă, du-

pă ce au făcut un meci bun în fa-

ţa elevilor lui Ioan Ovidiu Sabău. 

Clujenii au deschis scorul în mi-

nutul 37, după ce Renan l-a an-

gajat pe Rafael Bastos în margi-

nea careului, iar acesta a şutat 

plasat, învingându-l pe Balauru.

După pauză, în minutul 64, 

CFR şi-a majorat diferenţa, prin 

Sougou, care a profi tat de o 

neînţelegere între Balauru şi 

Ghionea, a trecut de portar şi 

a înscris în poarta goală. Pe fi -

nal, Halisson a fost eliminat, 

după ce a primit al doilea car-

tonaş galben.

La fi nalul partidei, Ricardo 

Cadu, căpitanul „feroviarilor“, 

a declarat că echipa sa a obţi-

nut o victorie importantă, pe 

un teren unde puţine echipe 

vor reuşi să câştige puncte. 

„Am obţinut o victorie impor-

tantă pe un teren foarte difi -

cil, unde nu multe echipe vor 

câştiga puncte. Suntem una 

dintre candidatele la titlu, nu 

principala, mai sunt echipe ca-

re se luptă pentru acest obiec-

tiv“, a spus Cadu după meci.

CFR a defilat la Mureş

FCM Târgu Mureş: Balauru – Iencsi (Jamal Mohamed ‚57), 
Ghionea, Halisson – E.Nicu, Issa Ba, Pădureţu, Bumba (Didi 
‚46) – Ilyeş – Kallisse, Astafei.
CFR Cluj: Nuno Claro – Lionn, Cadu, Rada, Camora – Peralta, 
G. Mureşan, Renan (Kapetanos ‚44) – Sougou (Hora ‚84), 
Ronny, Bastos (Nicoară ‚89
Cartonaşe galbene: Balauru ‚16, Ghionea ‚16, Halisson ‚63, 
‚85, E.Nicu ‚88 / Camora ‚18, Peralta ‚29, Cadu ‚62, Bastos 
‚68, Mureşan ‚68. Cartonaş roşu: Halisson ‚85
Arbitrii: Robert Dumitru, ajutat la cele două linii de Octavian 
Şovre şi Vladimir Urzică, rezervă Florin Marcu. Observatori: 
Nicolae Grigorescu şi Nicolae Dobrescu.
Spectatori: 7.500.

Caseta tehnică

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Şepcile roşii“ au învins 

principala favorită la titlu 

şi au demonstrat 

că ambiţiile europene 

nu sunt vorbe goale.

Rapidiştii au început în for-

ţă meciul de la Mediaş cu Uni-

versitatea Cluj, şi după 10 mi-

nute de joc, impresia generală 

era că „studenţii“ nu vor rezis-

ta prea mult fără să primescă 

gol. Clujenii s-au trezit însă la 

timp şi au echilibrat încet, în-

cet balanţa. După ce Herea a 

creat panică în careul clujeni-

lor, iar Cojocnean a ratat o oca-

zie monumentală singur cu Co-

man, „U“ a deschis scorul. Cla-

udiu Niculescu a executat un 

corner de pe partea stânga a 

atacului clujean. Rui Duarte a 

deviat nefericit sprea propria 

poartă, iar Coman, neatent, nu 

a mai putut face nimic, iar sco-

rul a devenit 1-0 în favoarea 

gazdelor, în minutul 29.

Niculescu a mai făcut un nu-

măr de magie, în minutul 40, 

iar avantajul Universităţii s-a du-

blat. „Clau-gol“ nu a transfor-

mat vreo lovitură liberă, cum 

face de obicei, de această dată 

marcând din acţiune: a driblat 

frumos doi adversari şi a şutat 

impecabil spre poartă, mingea 

intrând în vinclu sub privirea 

neputincioasă a lui Coman.

„Studenţii“ au rezistat fă-

ră să primească gol până la 

pauză, iar în repriza a doua 

s-au apărat bine, rapidiştii ne-

reuşind să îşi creeze prea mul-

te ocazii. Meciul s-a încheiat 

cu victoria Universităţii, care 

a urcat astfel pe locul doi, cu 

două victorii în două meciuri. 

Este de remarcat faptul că de-

fensiva funcţionează mult mai 

bine decât în sezonul trecut, 

„studenţii“ neprimind nici un 

gol în acest debut de sezon.

„A fost o victorie decisă de 

două execuţii superbe a lui 

Claudiu Niculescu. Am jucat 

împotriva celei mai bune echi-

pe a campionatului şi graţie 

suporterilor am reuşit să câş-

tigăm. Mă bucur şi pentru fap-

tul că nu am primit gol. Sper 

ca doi-trei jucători de la noi 

să intre în vizorul echipei na-

ţionale“, a declarat antreno-

rul Ionuţ Badea, după meciul 

câştigat de Universitatea cu 

2-0 în faţa giuleştenilor. De 

cealaltă parte, Răzvan Luces-

cu a declarat că echipa sa a 

început bine meciul, dar nu 

a ştiut cum să reacţioneze du-

pă ce a primit gol. „Am înce-

put meciul bine, am avut câ-

teva ocazii importante. Am 

luat un gol absurd, iar apoi ei 

au gestionat foarte bine acest 

avantaj“, a declarat antreno-

rul Rapidului.

Victorie de moral: „U“ – Rapid 2-0
Universitatea a produs surpriza etapei a doua, reuşind să învingă cu 2-0 pe Rapid, 
echipa cotată cu prima şansă la câştigarea campionatului în acest sezon.

Niculescu a fost mereu peste fundaşii Rapidului.

Fo
to

 L
u

ci
a

n
 C

U
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U
S

Universitatea Cluj: Popa – Achim, Szukala, Pele, Mendy – Păcurar (Marinescu ‚74), Nasser, 
Boştină – Cojocnean (Unguruşan ‚84), Niculescu (Tony ‚65), Cristea.
Rapid: Coman – Rui Duarte, Marcos Antonio, Burcă, Bozovici – Apostol (Grigorie ‚46), Alexa, 
Herea – Deac, Sburlea (Roman ‚57), Surdu (Pancu ‚74).
Cartonaşe galbene: Boştină ‚35, Pele ‚60, Cojocnean ‚64 / Burcă ‚25, Herea ‚60, Alexa ‚77
Arbitri: Cristian Balaj – Szekely Zoltan, Gabriel Bârjac – Mihai Prodan. Observatori: Marian 
Dorobanţu, Adrian Ionescu. Supervizor: Octavian Goga
Spectatori: 5.000, dintre care aproximativ 500 de rapidişti. 

Caseta tehnică
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CURSURI

¤ Meditez limba şi litera-
tura română pentru baca-
laureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

Regretăm profund trecerea la cele veşnice a domnului Ion Petcu, 
un veteran al presei clujene. Ion Petcu a fost unul dintre cei mai 
cunoscuţi fotoreporteri clujeni şi preşedintele 
Asociaţiei Profesioniştilor în Imagine Cluj.

În activitatea sa a reprezentat un model pentru tinerii 
fotoreporteri dedicându-şi viaţa cu pasiune fotografi ei.

În aceste clipe de adâncă tristeţe, suntem alături de familia 
îndurerată şi de toţi cei care îl cunosc.

Sincere condoleanţe!

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Sorin Apostu 
Primarul municipiului Cluj-Napoca

Plecarea la cele veşnice 
a lui Nonu Petcu lasă un loc gol 
în sufl etele noastre. 

Suntem alături de familia 
îndurerată în aceste clipe grele.

Dumnezeu să-l odihnească 
în pace!

Familia Niculescu

Am afl at cu durere în sufl et des-
pre trecerea la cele veşnice a lui 
Ion Petcu, unul dintre cei mai re-
prezentativi fotoreporteri ai Clujului.

În aceste momente de tristeţe ne 
exprimăm respectul faţă de devo-
tamentul cu care a slujit presa clu-
jeană de-a lungul timpului.

Dumnezeu să-l odihnească!

Echipa Monitorul de Cluj

CONDOLEANŢE

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. vând ap. cu 4 camere pe 
str. Nicolae Titulescu, C.T., mo-
bilat, uşă metalică, geamuri ter-
mopane, 2 balcoane, supr. 108 
mp, parchet, beci, modifi cări in-
terioare, preţ 95000 euro, ne-
gociabil. Inf. la tel. 
0745-658816. (3.7)

¤ Vând ap. în supr. de 115 mp, 
3 camere, et. 2, fi nisate, garaj de 
17 mp sub bloc, boxă de 4 m, 
parcare privată în faţa blocului, 
18 mp, str. Trifoiului, cart. Andrei 
Mureşanu, preţ 110000 euro. 
Inf. la tel. 0744-653097. (5.7)

¤ Vând/schimb apartament de 
4 camere + dependinţe, supr. 
130 mp, ultracentral, et. 1/1, 
curte comună interioară, cu 
apartament de 2 camere a câte 
3 şi 2 camere, zona Grigorescu 
sau Mănăştur. Inf. la tel. 
0264-597956. (6.7)

TERENURI

¤ Vând teren în supr. de 58000 
mp, în cart. Iris, la intrare în sat 
Valea Fânaţelor, front la drum 
80 m, curent electric, apă, carte 
funciară, cadastru, preţ 14 eu-
ro/mp. Tel. 0744-653097. 
(1.9)

¤ Vând teren în supr. de 18100 
mp, la intrare în Turda (Dăbă-
gău), front la şosea E60 – 280 
m, vis-a-vis de Hotel AS şi par-
kingul auto, preţ 20 euro/mp. 
Tel. 0747-968769. (5.5)

¤ VÂND TEREN intravilan în 
Deşeu-Vechea, la 15 minute 
de REAL, supr. 3900 mp, toate 
utilităţile la stradă, front 28,5 
m, zonă liniştită, preţ 15 eu-
ro/mp. Inf. la tel. 
0722-990855. (5.7)
¤ Vând teren pe str. Republicii 
(Cireşilor), supr. 1400 mp, toa-
te utilităţile racordate, front 22 
m, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Preţ nego-
ciabil. Tel. 0748-111295. (5.7)

¤ Vând teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 22.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (9.14)

SPAŢII

¤ Vând clădire S+P+4E+man-
sardă, fi nisaj 60%, zonă centra-
lă, cart.Mărăşti, pentru spaţiu 
comercial, apartamente, etc., 
preţ 1100000 euro. Inf. la tel. 
0747-968769. (5.7)

¤ Vând parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, supr. 
180 mp, 6 camere, 2 băi, garaj, 
depozite la subsol, pod, cotă par-

te teren de 280 mp, aproape de 
mijloacele de transport în comun. 
Inf. la tel. 0748-111295. (5.7)

ÎNCHIRIERI

CERERI

Studenţi din Mediaş, anul I la 
facultate în Cluj-Napoca, cău-
tam de închiriat apartament 
cu 2 camere sau garsonieră 
în zona P-ţa Mihai Viteazu, 

Str. Horea, str. Ploieşti, cart. 
Zorilor sau Gheorgheni. 
Telefon 0753-093756.

OFERTE

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie apartament cu o 
cameră, bucătărie, baie, pe str. 
Negoiu. Inf. la tel. 0744-199265. 
(3.7)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 4 ca-
mere pe str. Nicolae Titulescu, 
C.T., mobilat, uşă metalică, gea-
muri termopane, 2 balcoane, su-
pr. 108 mp, parchet, beci, modi-
fi cări interioare, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0745-658816. (3.7)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
decomandat, mobilat, cu intrări 
separate, frigider, aragaz, în cart. 
Zorilor. Tel. 0364-407989. (6.7)

TERENURI

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
et. 2/4, P-ţa Mărăşti, toate utili-
tăţile, superfi nisată, acces la 
toate dependinţele, gresie, fa-
ianţă modernătrmopane, jalu-
zele verticale şi orizontale, ve-
dere S, parchet, TV cablu, inter-
net, cheltuieli foarte mici. Inf. la 
tel. 0756-064497. (5.5)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someşului, 
ideal pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (5.7)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
1500 mp, zonă centrală, ideal 
pentru pepinieră, fl ori, etc. Tel. 
0748-111295. (5.7)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung, ga-
raj metalic de 16,5 m (3 x 5,50 
m), şi pentru microbuz, dimen-
siunea uşii de la intrare H#220 
cm, L#300 cm. Tel. 
0744-64341. (3.9)

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la 
subsol, supr. 15 mp, ultracen-
tral, intrare din curte, acces au-
to, pentru factivităţi economice, 
sedii fi rme, preţ 100 euro/lună, 
negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (3.7)

¤ Dau în chirie 2 parcări, propri-
etate, în faţa blocului C5, str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mureşa-
nu, preţ 70 RON/parcare/lună. 
Inf. la tel. 0744-653097. (5.7)

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 

sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, iluminat permanent, lift, 
preţ 200 RON/lună, locaţia str. 
Trifoiului, cart. Andrei Mreşanu. 
Inf. la tel. 0744-653097. (5.7)

¤ Vând/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (5.20)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Caut cosaşi cu cositoare me-
canică, pentru tăiat iarbă şi mu-
şuroaie, zona Huedin. Sunaţi al 
tel. 0747-417912. (1.9)

¤ Caut cuplu sau femeie care să 
îngrijească două bătrâne, în 
schimbul cazării în casă separa-
tă (1 cameră, bucătărie, baie). 
Sunaţi la tel. 0741-276330. 
(3.9)

¤ Caut fântânar pentru constru-
irea unei fântâni din tuburi de 
beton, cu dim. 1 x 1 m, lângă 
Huedin. Doresc pricepere şi seri-
ozitate. Sunaţi la tel. 
0747-417912 sau 
0264-449523. (3.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe vertica-
lă. Inf. la tel. 0753-890718. (4.14)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (5.7)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (5.7)

¤ Efectuez cursuri de agenţi de 
pază, acreditate de minister. 
Inf. tel. 0744-435618 sau 
0727-240372. (5.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale pen-
tru copii şi adulţi (fete). Inf. la 
tel. 0749-474636. (5.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. Inf. 
la tel. 0745-193457. (5.7)

¤ Asociaţie de proprietari, zonă 
centrală, caută fi rme sau PFA, 
pentru executrarea reparaţii la 
imobil, acoperiş, jgheab (streaşi-
nă), etc. Pentru oferte şi infor-
maţii sunaţi la tel. 0748-496404 
(administrator). (6.7)

¤ Apicultor din Bucovina, vând 
în Cluj, miere polifl oră, cea mai 
bună calitate, 100% naturală şi 
ecologică. Preţ avantajos! Inf. la 
tel. 0746-106697. (6.9)

¤ Vînd miere polifl oră 100% 
naturală, calitate extra, preţ 
avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (6.9)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an 
de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare foar-
te bună de funcţionare, preţ ne-
gociabil. Merită văzut! Inf. la 
tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (5.7)

¤ Vând „Opel Vectra 1,6“, 
an 1994, benzină, preţ 6.000 

RON, negociabil.
Tel. 0745-182440. (20.20)

ELECTRO

¤ Vînd contactori între 10-400 
A – 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 
630 A – 5 buc; AC3 – 40 A – 1 
buc; stea-triunghi 63 A – 3 buc; 
manometru cu contact 0-600 
bari; motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, to-
tul la doar 3.500 RON, negocia-
bil. Inf. la tel. 0722-886013. 
(3.14)

¤ Vând aparat foto „Zorky 5“, 
„Praktika“, „Smena“, „Kodac”. 
Inf. la tel. 0745-701709. (3.9)

¤ Vând foarte ieftin: contactori 
între 10-400 A, ISOL-uri de 
16-630 A, strea triunghi 63 A, AC 
3, 40 A, motoare mici de 
0,55-0,75/1500; 1,5/1000, de 
380 V, manometru cu contact 
0-600 bari, hupă tip goarnă, 200 
V. Rog seriozitate. Tel. 
0722-886013. (5.7)

UZ CASNIC

¤ Vând maşină de cusut elctrică 
„Nicoleta“, nouă, nefolosită, 
execută 24 de operaţiuni, preţ 
500 RON, negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (1.7)

¤ Vând maşină de cusut „Sien-
ger“, foarte veche, în perfectă 
stare de funcţionare. Inf. la tel. 
0745-701709. (3.9)

¤ Vînd aragaz cu 3 ochiuri, por-
tabil, cu dim. de 100 x 30 x 15 
cm. Inf. al tel. 0364-424204 
sau 0766-207320. (5.5)

¤ De vînzare URGENT două TV 
color, marca „Samsung“ şi „Al-
tus“, diag. 50 cm, cu teleco-
mandă şi teletext. Se acordă 
gratuit un monitor calculator 
„Compaq”. Relaţii la tel. 
0752-808420. (5.5)

¤ Cumpăr sobă de teracotă, în 
stare bună. Sunaţi la tel. 
0264-542151. (5.5)

¤ Vînd chiuvetă din inox, cu ba-
terie, aragaz “ Arctic“ cu patru 
ochiuri. Inf. la tel. 
0740-609275. (5.5)

¤ Vând maşină de cusut electric 
rusesc. Tel. 0741-740165. (6.7)

MOBILIER

¤ Vînd masă de birou din lemn 
cireş, recondiţionată, cu două 
corpori lateral şi patru sertare în 
faţă, foarte frumoasă şi de utilita-
te, pentru pretenţioşi, preţ 800 
RON. Inf. la tel. 0748-978771. 
(1.9)

¤ Vând mese rotunde, stil ondu-
lat şi scaune cu spate din lemn. 
Inf. la tel. 0264-443319. (1.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal“, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu şase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină şi oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-597956. (1.9)

DIVERSE

¤ Vând armă cu aer comprimat 
„Slavia“ de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5“ şi pistol „Rohm“ 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (3.9)

¤ Vând colecţie de timbre. Inf. 
la tel. 0745-701709. (3.9)

CITAŢII

¤ Numiţii: Pop Iakob, Szilasi 
Maria, Cîmpean Vasilie, Danciu 
Petre şi Filip Grigore, toţi cu do-
miciliul necunoscut, sunt citaţi în 
data de 28.09.2011, la Judecă-
toria Dej, în dosar civil nr. 
2484/219/2011, având ca re-
clamant pe Bulea Helena. (1.1)

LICITAŢII

¤ LICHIDATOR judiciar vinde prin 
licitaţie publică: - autorizaţie de 
funcţionare farmacie nr. 6838/ 
EN/ 8326/ 22.12.2006 în comu-
na Mintiu Gherlei, judeţul Cluj; 
-autorizaţie de funcţionare far-
macie nr. 7188/ EN/ 
8846/24.08.2007 Publice pen-
tru famacie în comuna Fizeşu 
Gherlii, judeţul Cluj; -autorizaţie 
de funcţionare drogherie nr. 
1268/ EN/ 9802/ 25.04.2006 
în localitatea Gherla judeţul Cluj. 
Licitaţia se va desfăşura la sediul 
administratorului judiciar din Bu-
curesti, str. Gâbroveni nr. 61, et. 
4, ap. 23-24, interfon 23C, sec-
tor 3, în fi ecare zi de miercuri, 
orele 13,00; Relaţii: zilnic între 
orele 09,00-15,00 telefon: 
021-5695794; 037-1108449.

ACORD DE MEDIU

¤ COMUNA AGHIREŞU anunţă 
publicul interesat asupra solicită-
rii de emitere a acordului de me-
diu pentru proiectul „Sală de 
sport cu nivel de practică compe-
tiţională locală – proiect pilot, lo-
calitatea Aghireşu Fabrici, judeţul 
Cluj“, propus a fi  amplasat în co-
muna Aghiresu, satul Aghireşu 
Fabrici, nr. 367, jud.Cluj. Informa-
ţiile privind proiectul propus pot 
fi  consultate la sediul Agenţiei 
Regionale pentru Protecţia Me-
diului Cluj-Napoca din municipiul 
Cluj-Napoca, str. Calea Doroban-
ţilor, nr. 99, şi la sediul titularului: 
COMUNA AGHIREŞU, din comu-
na Aghireşu, nr. 86, jud. Cluj, în 
zilele de luni-joi între orele 
8,30-16,30 şi vineri între orele 
8,30-14,00. Observaţiile publicu-
lui se primesc zilnic la sediul 
Agenţiei Regionale pentru Pro-
tecţia Mediului Cluj, str. Calea 
Dorobanţilor, nr. 99, jud. Cluj.

INFORMARE

Această informare este efectuată de GEORGIU IOAN TELENTE, în 
loc. Strâmbu nr. 37, com. Chiuieşti, telefon 0754-380718, ce in-
tenţionează să solicite de la Administraţia Naţională „Apele Ro-
mâne“ – Direcţia Apelor Somes Tisa aviz pentru realizarealucrări-
lor DTAC „Înfi inţare unitate de primire turistică“, lucrare ce se va 
înfi inţa cu fonduri europene măsura 313, amplasată în loc. 
Strâmbu, com. Chiuieşti, jud. Cluj.

Aceasta investiţie este nouă.

În urma exploatării normale a clădirilor vor rezulta permanent 
ape uzate menajere.

- 0,074 l/s – ce se vor evacua într-un bazin vidanjabil etans-exis-
tent – capacitatea de 60,0 mc.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii ape-
lor nr. 107/1996, cu modifi cările şi completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obţină informaţii suplimentare cu pri-
vire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta 
solicitantul de aviz la adresa menţionată.

FELICITARE
Răsfoim împreună 

încă o fi lă de calendar 
cu inimă curată şi 

senin în priviri, celui 
care astăzi împlineşte 

o frumoasă vârstă

Dr. OVIDIU BODEA
urându-i multă sănă-
tate, fericire şi cele 
mai alese împliniri.

LA MULŢI ANI!
Rodica, Mihai, Călin 

şi Bogdan.

LOCURI DE MUNCĂ

Societate comercială caută

AGENT VÂNZĂRI,
cu contract de colaborare.

Experienţă în vânzări, 
permis categoria B.
Rugăm seriozitate.

Informaţii tel. 0766-731.902
Tel/fax 0257-275.188.

CV-ul mail vanzari@dial-ton.ro 
(3.4)
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TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal (2010, 
emisiune informativă)

8:00 Vară, fete şi vedete !!! (li-
ve) Prima parte

9:00 Vară, fete şi vedete !!! (li-
ve) Partea a doua

10:10 Giuvaierul palatului (sud 
cor., 2003, s, episodul 36)

11:20 Replay (emis. sport)

12:40 Legendele palatului: ne-
gustorul Lim Sang-ok (sud cor., 
2010, s. dramă, ep. 11-12) (r)

14:00 Telejurnal

14:45 Curier TV (2010, emisiu-
ne informativă)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Krónika (magazin cult.) 

17:00 Poveştile vechilor codri 
(pol., 2006, s. doc., episodul 1)

18:00 Telejurnal

18:25 Legendele palatului: ne-
gustorul Lim Sang-ok (sud cor., 
2010, s. dramă, ep. 13-14)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Ediţie specială (live)

22:00 Mad Men – Nebunii de 
pe Madison Avenue (sua, 2007, 
s, sezonul 3, episodul 1)

22:55 Contur

23:00 Anatomia lui Grey (sua, 
2005, s. dramă, sezonul 3, epi-
sodul 15)

23:50 Anatomia lui Grey (sua, 
2005, s. dramă, sezonul 3, epi-
sodul 16)

0:40 Concert – Pet Shop Boys la 
BBC

2:10 Poveştile vechilor codri 
(pol., 2006, s. doc., episodul 1) 
(reluare)

ANTENA 1

6:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

10:00 În gura presei (emisiune 
informativă)

11:00 Hercule (sua, 1995, s)

12:00 Femeia bionică (sua, 
2007, f.s. de acţ., episodul 6)

13:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

14:15 Să te prezint părinţilor 
(2009, divertisment)

16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

16:55 O seară fi erbinte (sua, 
1998, polit.)

18:50 Ediţie specială (live)

19:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

20:20 Frumoasa şi bestia ( aus., 
2009, fantasy)

22:15 Canan – Destin furat 
(tur., 2011, s. dramă)

23:15 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

0:00 Nikita (sua-can., 1997, f.s. 
de acţ.)

1:00 O contesă la Paris (fra.-it., 
1956, com. rom.)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Superman III (sua, 1983, 
f. SF) (reluare)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Misterul văduvei negre 
(sua, 1993, dramă)

16:00 Tânăr şi neliniştit (sua, 
1973, s, episodul 4042)

17:00 Ştirile Pro TV

18:00 I.Q. (sua, 1994, com. 
rom.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Torque – Circuite de foc 
(sua, 2003, acţiune)

22:30 Ştirile Pro TV

23:00 Doi bărbaţi şi jumătate 
(sua, 2003, s, sezonul 6, episo-
dul 13)

23:30 Doi bărbaţi şi jumătate 
(sua, 2003, s, sezonul 6, episo-
dul 14)

0:00 Rezumate Euro U 19

0:15 Torque – Circuite de foc 
(sua, 2003, acţiune) (reluare)

1:45 Ştirile Pro TV (reluare)

3:15 Misterul văduvei negre 
(sua, 1993, dramă) (reluare)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde (arg., 
2006, s)

7:30 Alo, aterizează străbunica! 
(rom., 1981, com.)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Poveste de familie (tur., 
2006, dramă)

12:30 Ştirile Kanal D

13:15 Faci faţă, faci bani (2010, 
reality show) (reluare)

14:30 Teleshopping (recl.)

14:45 Stăpâna inimii (tur., 
2009, s. dramă)

16:45 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

17:15 Căsătoreşte-te cu mine 
(2010, reality show)

18:45 Ştirea zilei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment)

20:30 Dragoste şi pedeapsă 
(tur., 2010, f.s. de acţ.)

22:30 Adio, dar te iubesc 
(2009, reality show) (reluare)

0:00 Eli Stone (sua, 2008, s)

1:00 Ştirile Kanal D

1:45 Dragoste şi pedeapsă 
(tur., 2010, f.s. de acţ.) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara (col.-sua, 
2008, s)

Dona Barbara – Edith González

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara (col.-sua, 
2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:30 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Poveştiri adevărate (emi-
siune informativă)

17:30 Inimă sălbatică (mex., 
2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire (rom., 
2005, s)

19:30 Moştenitorii (sua-col., 
2011, s. dramă)

20:30 Kassandra (ven., 1992, s)

22:00 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Aurora (sua, 2010, s)

23:30 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.) (reluare)

0:30 Poveştiri adevărate (emisi-
une informativă) (reluare)

1:30 Lacrimi de iubire (rom., 
2005, s) (reluare)

PRIMA TV

6:00 Cireaşa de pe tort (2008, 
reality show) (reluare)

7:00 Viaţa lui Henry (sua, 
1991, dramă) (reluare)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 297-298) (r)

10:30 Specialiştii (2010)

11:30 Cunoaşte, Visează, Iubeş-
te! (2011, emisiune life-style)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Povestirile răţoiului (sua, 
1987, s. anim.)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 299-300)

15:00 Iubiri secrete (telenov., 
episodul 27-28) (reluare)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort (2008)

20:30 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară)

22:15 Trăsniţii (2007, s. com.)

23:00 Iubiri secrete (telenov., 
episodul 29-30)

1:00 Povestea animaţiilor Pixar 
(sua, 2007, f. doc.)

AUTO

Comercializează:
 gresie,

 faianţă,
 obiecte sanitare,

 materiale de construcţii,
 TENCUIELI EXTERIOARE PENTRU 

HIDROIZOLAŢII ŞI IZOLAŢII TERMICE,
toate la preţuri foarte bune.

Asigurăm transportul materialelor 
la domiciliu.

Cluj-Napoca, P-ţa 1 Mai nr. 4-5; tel.: 0264-437.151

SC LD CONFEXIM 
Com SRL
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Concurenta cu numărul 15, 

Larisa Popa, 

din Slatina a fost încorona-

tă Miss Universe România 

şi ne va reprezenta ţara pe 

12 septembrie la Sao 

Paulo, Brazilia, în cadrul 

celei mai importante com-

petiţii de frumuseţe.

Larisa Popa, reprezentanta 

României la Miss Universe, are 

24 de ani, este din Slatina şi a 

absolvit Facultatea de Marketing 

şi Afaceri economice internaţio-

nale din cadrul Universităţii „Spi-

ru Haret”. Publicul o cunoaşte 

încă de anul trecut, când s-a nu-

mărat printre cele 30 de fi nalis-

te ale Miss Universe România. 

Deşi s-a califi cat şi anul trecut în 

Top 10, Larisa a considerat că 

evoluţia ei nu a fost una mulţu-

mitoare, aşa că a decis să-şi ana-

lizeze greşelile, să le corecteze şi 

să revină în concurs în 2011.

„În România, tinerele nu ştiu 

încă ce presupune antrenamen-

tul pentru o astfel de competi-

ţie. Şi eu am afl at, anul trecut, 

de la organizatori. Aşa că ştiam 

încă dinaintea fi nalei că nu sunt 

destul de pregătită pentru a câş-

tiga. Drept pentru care, imediat 

după ce am părăsit cantonamen-

tul, mi-am făcut o listă de lucruri 

ce trebuiau corectate şi am acţi-

onat în consecinţă. Am vizionat 

ore şi ore întregi, materiale vi-

deo cu fi nale internaţionale din 

trecut, am citit tot ce-am găsit 

despre concursuri de frumuse-

ţe, am studiat fotografi ile deţină-

toarelor de titluri internaţionale 

şi iată, că anul acesta am venit 

hotărâtă să câştig!”, a declarat 

Miss Universe România 2011, La-

risa Popa. Odată cu câştigarea 

competiţiei, Larisa Popa a deve-

nit una dintre imaginile casei So-

ver, pentru promovarea celei mai 

noi linii de ochelari de soare.

Începând de astăzi Larisa Po-

pa va intra într-un program de 

pregătire intensiv pentru marea 

fi nală. Miss Universe România 

2011 va benefi cia de şedinţe fo-

to zilnice, fi lmări, cursuri de dic-

ţie, machiaj şi coafură, repetiţii 

pentru mişcare scenică, probe 

de costume pentru alegerea gar-

derobei de concurs. Larisa va 

pleca pe 20 august în Brazilia, la 

Sao Paulo, unde va petrece 3 

săptămâni şi jumătate în canto-

namentul celei de-a 60-a ediţii a 

Miss Universe. Pe 12 septembrie 

va concura pentru cel mai im-

portant titlu al frumuseţii, ală-

turi de alte peste 80 de fi naliste 

din întreaga lume, în cadrul unui 

spectacol transmis de NBC în 

200 de ţări.

Iulia Dumitrescu
a luat Premiul Presei

Iulia Monica Dumitrescu, 

concurenta care a reprezentat 

Clujul în lupta pentru titlul de 

cea mai frumoasă româncă a 

obţinut doar Premiul Presei. Cea 

mai tânără concurentă, Emanu-

ela-Elena Radu, în vârstă de 18 

ani, a obţinut locul trei, Beatri-

ce-Julia Hack, de 20 de ani, s-a 

clasat pe locul doi, iar orădean-

ca Alexandra Camelia Hadade, 

în vârstă de 21 de ani, a câşti-

gat locul întâi.

Cine reprezintă România
la Miss Universe?
Juriul competiţiei şi publicul au decis cine va fi reprezentanta România 
la Miss Universe 2011. Iulia Monica Dumitrescu, concurenta care 
a reprezentat Clujul în lupta pentru titlul de cea mai frumoasă româncă, 
a obţinut doar Premiul Presei.

Luna august aduce 

în România numeroşi 

artişti internaţionali, 

de la Moby, Noisettes, 

Deftones şi Guano Apes, 

la Tarja şi Iggy Pop, 

care vor concerta, alături 

de trupe româneşti, 

la diverse festivaluri, 

care împânzesc ţara, 

de la munte până pe litoral.

Artişti internaţionali...

Astfel, în ordine cronologi-

că, între 3 şi 7 august va avea 

loc cea de-a doua ediţie a Padi-

na Fest. Timp de cinci zile iu-

bitorii de muzică, distracţie şi 

aventură se pot bucura, la 1.499 

de metri altitudine, de diferite 

sporturi, lecţii de educaţie mon-

tană şi ecologică, dar şi de pro-

grame artistice, fi lme şi concer-

te de muzică folk şi rock. Vor 

participa trupe ca Robin and the 

Backstabbers, Toulouse Lautrec 

şi Şuie Paparude, Paradox, Stil-

lborn, Travka şi Viţa de Vie.

În weekendul 5 – 6 august, 

centrul de distracţie se va mu-

ta pe litoral, la Năvodari, un-

de va avea loc cea de-a patra 

ediţie The Mission Dance We-

ekend. Capetele de afi ş ale 

evenimentului de anul aces-

ta sunt Moby şi Paul van Dyk.

Urmează Sibiul, unde, în 

8 august va debuta cea de-a 

şasea ediţie a festivalului ART-

mania, ce se va desfăşura în 

Piaţa Mare din centrul oraşu-

lui, dar şi la Sibiu Arena – no-

utatea de anul acesta – un 

spaţiu special amenajat pen-

tru festival în pădurea Dum-

brava, într-o fostă bază mili-

tară. Concertele din Piaţa Ma-

re vor fi  susţinute Lacrimas 

Profundere, Helloween şi Tar-

ja Turunen, pe 12 august, şi 

Republica, Sonata Arctica şi 

Lacuna Coil, pe 13 august.

… şi multă muzică

Weekendul 13 – 14 august va 

aduce multă muzică bucureşte-

nilor. Astfel, pe 13 august, la Are-

nele Romane, va avea loc Alter-

native Summer Day, eveniment 

al cărui cap de afi ş este trupa 

americană Deftones. În acelaşi 

weekend, debutează Summer 

Well, un nou festival, organizat 

în afara Bucureştiului, pe Dome-

niul Ştirbey de la Buftea. Pe lân-

gă concerte, festivalul va prezen-

ta fi lme, expoziţii şi alte eveni-

mente, toate în cadrul spectacu-

los al Domeniului Stirbey – un 

parc de peste 25 de hectare.

Muzica nu se opreşte nici 

în următorul weekend (19 – 

20 august), când la Cetatea 

Alba Iulia va avea loc cea de-a 

treia ediţie a festivalului Dark 

Bombastic Evening. Eveni-

mentul, dedicat muzicii un-

derground, a debutat la Bu-

cureşti, având loc în 2009 în 

Silver Church şi în 2010 în 

Kulturhaus. Cu peste 6.000 de 

metri pătraţi de curţi exteri-

oare şi 1.000 de metri pătraţi 

de spaţii interioare, locul de 

desfăşurare a festivalului es-

te şi uşor accesibil, chiar din 

centrul oraşului, dar şi foarte 

intim datorită zidurilor înalte 

ce-l înconjoară.

Spre sfârşitul lunii, iubito-

rii de muzică se vor îndrepta 

către Târgu Mureş, unde, în 

perioada 25 – 28 august, are 

loc cea de-a noua ediţie a Fes-

tivalului Peninsula, cel mai 

amplu eveniment muzical din 

România, ce va cuprinde aproa-

pe 70 de concerte pe parcur-

sul celor patru zile. Printre pre-

zenţele remarcabile la Tuborg 

Green Fest Peninsula se numă-

ră Iggy Pop & The Stooges, în 

premieră în România, Guano 

Apes, Kasabian, Within Temp-

tation şi Hammerfall.

Organizatorii Peninsula au 

mai anunţat concursuri de de-

sign şi de protejare a mediu-

lui, precum şi secţiunea “Fes-

tival Park”, în cadrul căreia 

au fost selectate 30 de ONG-uri, 

cu programe diverse, de la in-

formare şi consiliere în carie-

ră sau anti-SIDA până la scu-

fundări subacvatice, extreme 

frisbee, concurs de sărit coar-

da, “olimpiada de hidratare”, 

jocuri de cărţi sau “crash si-

mulator”, în scopul sensibili-

zării tinerilor cu privire la si-

guranţa rutieră.

Pe de altă parte, Festivalul 

Stufstock, redenumit Stufs-

tock Rockarte şi afl at tot la 

cea de-a noua ediţie, va adu-

ce anul acesta pe plaja de la 

Vama Veche o săptămână de 

rock, fi lm, teatru şi fotogra-

fi e, în perioada 21 – 29 au-

gust. Până în prezent nu au 

fost anunţate trupele care vor 

evolua în festival.

August, luna festivalurilor
Sibiul cu ARTmania, Alba-Iulia cu Dark Bombastic Evening şi Târgu-Mureş cu Peninsula 
sunt cele trei oraşe ardelene care, în această lună, vor completa pleiada de festivaluri 
de tot felul ce se vor desfăşura pe tot cuprinsul ţării.


